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lesznek

Minő helyzet állott elő uj esz 
len dóré, azzal a ténynyel, hogy a 
ké. kormány közt u kiegyezési meg 
állapodások létrejöttek ? Ez az a 
kérdés, a melynek megvilágítása a 
fáradságot bizony nyal megérdemli.

U esztendő reggele óta a leg 
különbözőbb hangnemben olvassuk 
és halljuk : Megvan a kiegyezés. De 
hát csakugyan így vau e ? A tény 
csak annyi, hogy a két kormány­
nak sikerült az egyezség útjában álló 
nehézségek elhárítására kivezető 
utat találni.

Tehát a két kormány megegye­
zett. De hat egyenlő e ez tény a 
kiegyezés períekeion,Másával ? * Bj 
zonyára a legtávolabbról sem. Mert 
tagadhatlan tény ugyan, hogy a 
politika nagy gondtól szabadult meg 
mai’ az által, hogy a két kabinet­
nek ez a kincs, ez a gyotrelmes 
háborúja véget ért, ám az aggó da 
lomkeltő, megoldatlan problémák 
sora ezzel nem ért vécét.

Minő ulon és mádon 
törvénynyé emelhetők n megálla 
f‘01,fások r Ebben a problémában 
o.-,.>zpontosul ma az egész szi 
tuáció.

A kiegyezésnek parlamentáris 
elintézésén kivül egyéb mód alig 
képzelhető, mert minden egyéb utat 
kereső kísérlet megtörnek a ma­
gyar parlament ellenállásán. De 
Fzéll Kálmán miniszterelnök nyilat 
kozatai is azt igazolják, hogy a 
magyar kormány a szőkébb értelem 
ben vett kiegyezésre nézve (tehát 
az autonom vámtarifa kivételével) 
mást, mint parlamenti elintézést nem 
akceptál.

A magyar parlamentben bizto­
sítva látjuk a megállapodások so 
rát. Erős a hitünk és meggyőződé­
sünk. hogy az a kiegyezés, melyet 
Széli Kálmán megkötött méltányos, j 
igazságos, az ország összes érdekeit I 
megvédelmezi. Egy ilyen kiegyezést 
pedig a magyar parlament nem uta 
s|that el és nem is fog elutasítani.

Am az osztrák reichsrath? Odaát

j munkaképesség nem képzelheti 
‘ a míg a csehek passzív rezisztenci 

úját le nem fegyverzik. A csehel 
megnyugtatása nélkül kiegyezés 
reichsrath utján nem lesz. ez körül 
belül bizonyos. De lehetséges . 
vájjon a cseheket Kielégíteni a 
osztrák álladaimi érdekek ve«ze 
delme nélkül ? Az egész osztrál 
németség tagadólag válaszol erV • 
kérdésre.

A helyzet tehát ez idő szerin 
meg. minden egyéb, csak nem ró 
zsás.

A magyar parlament 9 ikén ü 
össze. Előre látható, hogy mir , 
íegelső ülések egyikén érdemied 
nyilatkozatot kap az ország a kei 
mányelnüktől a megállapodások tar 
talinafeíul s e nyilatkozatot hala 
dektalanul követni fogja még január 
hóban az összes javaslatoknak 'a 
kép viselő ház elé terjesztése u*n 
nálunk, mint Ausztriában is.

Mert az elintézés sürgős, kül­
kereskedelmi szerződések szempoiU- 
,ja hol. És ha előbb nem is, ekkor

Levelek Laurához.
Dia : Btidnyanszky Gyula.

Micrí nem Írsz, szerelmes angyalom ? 
Gyermek nem várja hőbben a karácsonyt, 
házó beteg nem vágyik úgy a napra,
Az országúton elbágyadt utas 
I’atak vizét nem iszsza oiy mohón,
Mint én a te levélkédet lesem :
Miért nem írsz, szerelmes angyalom ? 
Hát nem elég, hogy elszakadva tőled, 
Mint a gyökértelen fa senyvedek 
Es látásodra szomjas Jclkemet 

eg nem füröszthetem szép szemeid 
Sejtelmes, mély vizű varázstavában 

szivem nem gyulhat uj életre édes 
Ajkad tüzén, mosolyod sugarán :
Hát nem elég már szenvedésnek ez ?
1 >e ráadásul hallgatásod is sújt,
Hogy életem még kínosabb Jegyen !
Oh mit vétettem, drága ellened,
Hogy már ha hangodat nem hallhatom, 
Fém ajakadva ajkam nem ía, adhat,
Hern ölelésed égi mámoi-átul 
Csodás í ) j _\ 1 ( ; . n . , ( i, u j.

Még a vigasztalás morzsáit is 
Végképen elszeded költőd elől ?
Ha látnád, mint fuldoklóm könnyeim 
Szivembe áradó vizözönében :
Elküldenéd tán jóságod galambját 
Hozzám a zöld ággal, kis leveleddel ! 

i De híredet sem hallom napok őt« • 
j Hét eg vagy-c avagy vidáman élsz ?
I Hiába kérdem, senki sem felel.

Hiába várok, reszketek, sóhajtok, 
borús szemem hiába néz az égre :
A felhők mit sem tudnak mondani ; 
Hiába bolygok az erdő alatt:
A levelek némán lehullanak,
De rólad nem tudnak suttogni nékem ! 
bedig szeretném, — oh te tudhatod 1 — 
Ha egy tükörré lenne a világ 
Es c tükörből mindig, mindenütt 
Téged látnálak millió alakban,
Szerelmem, üdvösségem, életem !
S tükröd ha lenne az egész világ:
Az éjszakákat átvirasztanám,
Nappal se vágynám soha semmi másra, ‘ 

< "sak tégedet néznélek szüntelen ; j
Beád tapadna hódoló szemem

Hajongó, túl világi áhítattal,
En szentem, én szépséges angyalom ! 
De hogyha erdőn, utcán és szobában 
Hiába járok, nem vagy ott sehol !
<)h mit csináljak akkor árva ón y 
Sirok keservesen, panaszkodom 
A párjavesztett, bánatos madárnak 
Mely itt marad s el fog pusztul majd 
A téli zord időben egyedül.
Sirok keservesen; panaszkodom 
Agától elszakadt hervadt levélnek.
^ irágtalan kopár mezőnek és 
A szürke levegőben repkedő 
Galambnak, mely galambját keresi.
De ők nem értik nagy fájdalmamat 
S vigasztalást nem adnak ; mert csenj 
1 öled jöhet vérző sebemre ír,
Csupán te küldhetsz bűvös balzsamot: 
A te kezedből egy szó, egy betű 
Az a varázscsepp, mely életre kelthet 
hs szenvedésem megszüntetheti ! 
Gondolsz e rám ? Oh lelkem, tudod-e, 
Hogy levegő nélkül megfúl az ember,’ 
S én nélküled, szerelmem, meghalok 
Oh mily szegény, mily nyomorult vagyok
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bizonyára előtérbe fog nyomulni tel­
jes erővel az a kérdés, a melyben 
fejtegetéseim elején a szituáció szig-
náturáját összefoglaltuk

Minő lesz a megoldás, azt tei- 
mészetesen nem tudhatjuk. Tudjuk 
azonban, Széli Kálmán miniszterelnök 
képességének legragyogóbbja epen 
közjogi érzékének szinarany tiszta­
ságában van. hogy megnyugvásunkra 
lesz a nehéz helyzetben ....... .hogy a
megoldás módját épen ilyen állam- 
tértiu fogja proponálni. Mert ez a 
megoldási módozata az ország köz 
jogainak ártalmára nem lészen.

A munka embere.
\ Szabadság számára irta : Drumár János.

Városunknak szép palotája müinté- 
zete a zene iskola legközelebb ünnepet 
ül, ’érdemdús igazgatójának jubileuma 
alkalmából.

Bármily visszavonultan cljen is va­
laki. ilyenkor a nyilvánosság elé kerül, 
hol a közvélemény készen tartja koszo­
rúját az ünnepelt részére.

Ez a hagyományos szép szokás 
ezúttal különös jelentőséget nyer az ál- 
tál. hogy az ünnepelt maga tőle télbe 
tőleg kitér a zajosabb elismerés elől és 
az érzékeny lelkek szerénységével szi­
geteli el magát munkakörének otthonává 
vált szükebb korlátái mögé.

Tegyünk egyszer kivételt és ne az 
ec'vénnel foglalkozzunk, hanem alkotá­
sával, munkájával, a mi bizonyára tága-

sabb felismeri tetősét fogja adni a valódi
érdemeknek. .

Értékes anyaghalmaz fekszik el út 
tünk. Húsz évnek tevékenysége két 
évtizednek csendes munkálkodása, a mi 
végeredményében egy nagyinvatásu mu- 
intézetnek felvirágoztatását jelenti.

Feladiitunk nagyon könnyű. < sak 
a mai és a 20 év előtti állapotok közti 
külömbségre kell utalnunk, hogy a ta- 
gadhatlanul óriási fejlődést kimutassák, 
pedig a húsz év előtti áldatlan állapotok 
sem"' szolgálhatnak szemrehányásul az 
akkori vezetőségnek, mert tudva levő, 
hogy egy művelődési intézmény elvá­
laszthatatlanul össze van forrva a társa­
dalmi viszonyok összeségével és együtt 
szenved, együtt emelkedik annak hul­
lámzásával.

A ki zenedénk életével következe­
tesen foglalkozott, az előtt ezek a tények 
rég ismeretesek ; a mindig éber kételke­
désnek pedig szolgáljanak a hízelgést 
nem ismerő számadatok :

Az 1883.-iki mérleg 18,000 forint 
készpénzt és 2400 Irt értékű leltárt mu­
tat tel : ezenkívül 12,000 forintot megha­
ladó kintlevősséget, melyet azonban né­
hány év alatt, mint teljesen elveszett kö­
vetelést le kellett Írni s igy a vagyon 
tulajdonképen csak 21,000 Irt volt. Ezen 
időkben a zenede háztartása állandó >ii- 
ánynyal küzdött.

Ezen örömtelen örökséggel kellett 
az uj igazgatóságnak a szigorú gazdál­
kodást megkezdeni, még _ pedig oly for- 

I télylyal, hogy a művészi érdekek sérel- 
! met ne szenvedjenek. Hogy ez mily mérv- 
! ben sikerült, arról a múlt évi mérleg tesz 
I tanúságot, mely szerint a zenede brutto 
! vagyona 105,000 korona , melyet 05,000 
j korona zálogleveles kölcsön terhel, s igy
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•i zenede 130,000 korona tiszta vagyont 
mutat fel. mely a házban, felszerelései­
ben, alapítványaiban es jelentéktelen, 
teljesen jó kintlevőségeiben van elhe­
lyezve. .

A zenede vagyona tehát 14 ev alatt
nemcsak szilárd alapokat nyert, de 
több mint háromszorosára növekedett. A 
növekedéshez jelentékenyen hozzájárulta 
város 20,000 forintot kitevő építkezési, 
segélylyel, továbbá a debt. I- takarék- 
pénztárnak s az 1st ván-gőzmalomnak
1000—1000 frtnyi. adománya.

Még szembeszökőéi.) a fejlődés a 
művészi és ethikai téren. A _tanárok 
száma 1883 ban három, — a heti tanórák 
száma 45 volt, ezzel szemben jelemeg a 
tanári kur 10 tagból áll, kik hetenként 
135 tanórát adnak. A tantárgyak rend - 
szeresitósében szintén jelentékeny hala­
dás észlelhető. Ibis: év előtt a zene el­
méleten (általános képezde) kívül csupán 
az éneket, zongorát és hegedűt tanítot­
ták. Azóta a . előadott tantárgyak közzé, 
a szükséglethez mért egymásutánban és 
terjedelemben fokozatosan telvették az 
összhangzat tant, szavalatot: zenetörtén­
tet, gordonkát, gordont, fa- és réztu- 
vók tanítását, ének és kamarai zenegya­
korlatokat. Azelőtt évente csak egyetlen 
nyilvános hangversenyt lehetett a növen­
dékekkel tartani, most (eltekintve az 
évzáró vizsgálatoktól) a tavasz folyamán 

(i nyilvános és díjmentes házi hang­
versenyén számol _ be a igazgatóság az
elért eredmény nyel.

De nemcsak a tantárgyak szapo­
rodtak, hanem a tanítás is meglepő mér­
tékben extenzivebb ma, mint volt azelőtt.

A kiszélesített beosztásiul meg van 
adva a lehetőség, hogy a növendék, ha 
zenei súlyára készül, teljes kiképzésben 
részesüljön. Ónként értetődik, „hogy az 
u növendék, ki ezenfelül is tökéletese-

Mi volna nékem átgázolni most 
Tér és idő kettőnk közé torlódott 
Hullámain s odarepűlve hozzád, 
Gyönyörrel lábaidhoz omlani :
Ha az evőt reá szerelmem adná, 
Szerelmem, a mely oly nagy és hatalmas 
És végtelen, mint az egész világ V 1 
De mégis tétlenül kesergek itt,
Nem ad szerelmem szárnyat és erőt, 
Hogv összezúzva minden akadályt 
Es elragadva drága kincsemet, 
Elmenekülnek a világ elől 
Egy ismeretlen őserdőbe véled,
A szerelemnek tündérszigetóre!
Oh mint tudnálak boldogítani.
. • 1 ti 1 Ár-i4rví /I mrnmút.LaDacinuz iujiuk, jd^iwu 
Csókolnám, ébren s álmaidban is 
Ellesném minden gondolatodat,
Ajkad mozgása, pillád rezdülése 
Törvénye lenne hódoló szivemnek.
Hogy teljesítsem mind, a mit kívánsz. 
És a mit álmodol : való legyen ! 
Suttognék a füledbe szerelemről,
Minőt még ember sohsem érezett ; 
Megérthetövé tennem a mesék 
Csodáit a számodra, kedvesem;
A költészetnek örök birodalmát,
A képzeletnek tüneményeit 
S bálványimádó szivem végtelen 
Szerelmét egyre új s új változatban 
Eléd bűvölném, hogy te az egész 
Világon a legboldogabb lehess

Az ón ölemben, karjaim között! 
j Adnék szerelmet, olyan édes almot,
I Minőt még földi nő nem álmodott, 
í Minő nincs is több és nem lesz soha, 

Csak, egy, csak az, mely téged üdvözít. 
Oh igy tudnálak boldogítani !
De féltik és irigylik tőled ezt 
A boldogságot, ezt a kéjt a múzsák 
S az istenek : fenn az Olimpuson 
Az ő szivüknek nem jut ily gyönyör ! 
Ezért kell énnekem némán sóvárgó 
Bánatba fojtanom szerelmemet,
S ezért kell néked, mig távol vagyok, 
Mély hallgatással engem gyötrened, 
Bánnint szeretnéd hü szerelmedet 
Édes szavakban átömleszteni 
Az én lelkembe, mely lelkeddel egy.

1 >e ugy-e, egyszer véget ér ez is "J 
Legyőzzük a múzsák s az istenek 
Irígykedósét s boldogok leszünk,
Örökre egygyó forrva, úgy, a mint 
Most álmainkban történik csupán!
Oh mondd, hogy így lesz, így lesz nem

sokára
És várok ón türelmesen tovább,
Míg végre majd szerelmünk győzni log : 
Az istenek maguk közé emelnek,
A múzsák rólunk himnuszt énekelnek,
S mi a gyönyör túláradó folyóján,
Egy pere törékeny csónakéban ülve, 
Bestihanunk együtt az örökélet 
Révébe halkan, észrevétlenül.

dóst kére orss. zeneakadémiát elő­
nyösen keresheti lei. hol a legkiválóbb 
hazai tanerők működnek s a no endék- 
nek alkalma nyílik a fővárosi V vendég­
művészek hallgatása utján előadását és 
zenei felfogását tökéletesíteni

A növendékek létszáma a 'O-as 've- 
elején alig haladva meg a mastélszázat 

az ui igazgatás első éveiben is folyton 
hanyatlott, a mi egyrészt a még végleg 
helvre nem állott bizalom, másrészt a 
redukált tanórák száma -s a csekély ki­
mutatható eredmény miatt máskép el 
sem képzelhető, "v olt év, midőn a nö­
vendékek száma ll->*re apadt : a leg­
utóbbi években pedig mindig több volt 
200 nál, jóllehet az utóbbi időkben egy 
ideig hasonló magántanintézet (a zene­
akadémia) is működött, jelenleg pedig a 
kollégiumban, Svetits- és Dóczy-intéze­
tekben több hangszert tanítanak és ez 
jelentékeny számú növendéket von el a
zenedétől. . ... ,

Hogy a közönség mily mértekben
hanyagolta el a zenét, arról Kidley mű­
ködése hangosan tanúskodik. A hegedű- 
növendékek száma ezen világhírű művész 
tanárkodása alatt sem emelkeuett --> 40-
on felül, sőt később 7-re csökkent. Je­
lenleg a hegedütanszaknak ->8, a zongo­
ráénak 123 növendéke van. .

A nagyrészt a mostam igazgatás 
alól kikerült sok jeles név viselője büsz­
kélkedve emlegeti a zenedéhez való vo­
natkozását. mint : a debreceni születésű
Schmidt Csánvi Kornélia, a weiman da - 
színház tagja,‘kamaraénekesnő, — a szin­
tén debreceni Bácsi Luiza és i u.v i&nyi 
Edit, dalmű és daljáték énekesnők, a

*****
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jeles P. Nagy Zoltán főiskolai zenetanár 
Ada ni ok Irma, Oallyasi Paula, Stein- 
berg er Solti Vilma, a derék Magyar! 
fivérek, a kiváló Mocsáry Géza nép- 
zenész, Feinsinger Ignác jeles bécsi ze­
netanár, dr. Szilágyi Sándor, Szilágyi 
Imre stb. síb.

Mig eme kiváló s még mindig foly­
tatódó névsor a tanítás eredményességét 
igazolja, más oldalon a zenede tevékeny­
sége a magasabb intéző köröknél is szem­
betűnt.

Ugyanis a vidéki összes (;>,—40) 
zenedék segélyezésére az országos költ­
ségvetésbe felvett 8000 korona állami se­
gélyből csupán három zenede részesül s 
ezek egyike a debreceni, évi dOOO kor. 
segélyiyel, melyet az orsz. zeneakadémia 
elbírálása és javaslata alapján 1897. év 
óta évente kiutalványoznak, jeléül annak, 
hogy erre a minisztérium zenedénket, á 
többi vidéki intézetekkel szemben kitün- 1 
tetőleg érdemesnek Ítéli. Tizenhárom éven í 
át minden eredmény nélkül kérelmezte a ' 
zenede ezt a segélyt, de a kormány fj 
gyeime csak akkor terelődött zenedénkre 
midőn ez az országos kiállításon részt 
vett s kitüntetést aratott. Azóta a zene- 
akadémia, mint a kormány ellenőrző kö­
zegének figyelme állandóan kiséri a ze­
nedénk munkálkodását s igy ennek ked­
vező bírálata a leghivatottabb kezessége 
a tanítás értékének s különösen, mióta 
zenedénk a tanterv gondos átdolgozásé- í 
val a tananyag és rendszerek közössége : 
utján belső kapcsolatba jutott a zeneaka­
démiával, kérkedés nélkül mondhatjuk. , 
hogy vidéki zenedénk — mint ilyen — 
a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Nemrég szemrehányás érte a zene­
det azért, hogy hangversenyekről nem 
gondoskodik. A zenedének szerintem nem 
hivatása az impreszárió szerepét magára 
vállalni, de a kérdéssel szemben még sem 
-maradt közönyös, midőn igazgatójának 
kezdeményezése folytán és támogatva 
Márton, Kövy, Kenézy, Steinacker és 
Láng urak önzetlen s magasabb eszmék­
nek hódoló közreműködésével, megalkotó 
a zenekedvelők egyletét, melynek hang­
versenyeit. hat számon át voltunk sze­
rencsések élvezhetni s melyek műsorán, 
hogy a most említetteket ne ismételjük, 
oly nevekkel találkoztunk, minő : Hu bay, 
Geyer Stefi, Krummcl nővérek, Berts 

Mimi, Hubay Popper Négyes, Grünfeld- 
Burger négyes, Butykay stb. stb.

S 'L A B A D SAG

hhelgés nélkül alkalmazhatjuk 
homlokára irt szerény jelzőt • a 
embere !

a cikk 
munka

Politikai liirek.
v„„ T vendégek az országház-bar (NMat tuclósitónktól.) Az “Só 
oiszághiiznak ma előkel« külföldi vendé- 
E voltak- Lwow herceg budapesti orosz 
.(konzul ugyaus bejelentette Apponyi 
Albert grot képviselőházi elnöknek, hogy 
családjava es nehány orosz előkelőséggel 
meglátogatni óhajtja az uj országházat. 
Apponyi azonnal értesítette a főkonzult, 
bőgj _ szívesen kalauzolja őket. Ma déli 
eg> urakor aztán a herceg nejével, anyo­
ne ’ re*}8*™1’. egy bájos szép szőke 
orosz hölgy gyei es két orosz előkelőség - 
gél az orszéigházba jött, ahol Apponyi 
Albert grot es Dosscwffy Arisztid ház- 
nagyi titkár fogadták és kalauzolták 
őket. Az oroszok, úgy a nők, mint fér- 
bak a legnagyobb elragadtatás hangján 
nyilatkoztak az épület és borondezésé- 
nek szépségé felől és végül hálás köszö- 
ne tök el fejezték ki a kalauzolásért.

Interpelláció a kiegyezés tárgyá­
ban. A Neue Freie Presse tegnapi szá­
mában a kiegyezésről megjelent cikke 
miatt, mely úgy tünteti fel a kiegyezést, 
mintha abban az osztrákok kaptak volna 
kiváló engedményeket, értesülésünk sze­
rint a függetlenségi-párt részéről mind- 
járt az eiső érdemleges ülésen, január 
9-én meg fogják interpellálni Széli Kál­
mán miniszterelnököt, a ki valószínűleg 
már annál is inkább azonnal fog vála­
szolni, mert különben is szándékában 
volt számú adni
felől.

a kiegyezés tartalma

Elvről-másról
Budapesti level.

Bizton tudom, hogy senkit sem ejt 
téves köyetkeztetésre a szokásos életrajz 
elmaradásra, valamint az sem, hogy az 
egész cikken át kitérhettem az ünnepelt 
nevének megemlítése elől. Bedig az élet­
rajz is érdekes ! Bejárni a félvilágot ta­
nulni páratlan ízlést és szép érzéket, 
szerezni európai látkört s egy jól eltöltött 
élet. gazdag tapasztatalatát beoltani addig 
jfieddőn maradt vidéki viszonyainkba. 
Griási nagy feladat volt ez! Egy ifjúnál 
azt mondanék, hogy rajongó ihlet, — de 

iE esetben a kötelessógérzet melegében 
feloldódott széplélekről van szó, a kire

A szabadság számára irta : Lux Terka.
I Budapest, január 3,

! Tehát ismét benne volnánk az ün­
nepek utáni szürke napokban. Túl va­
gyunk immár karácsonyon és ujeszten- 
dőn és hál" Istennek két olyan napon, 
amikor a gyönge idegzetű és pénztelen 
fővárosi ember csak gyapottal bedugott 
fülekkel járhat az utcákon és ülhet oda­
haza,

Az első ilyen nap : az esztendő 
utolsó napja, amikor egész Budapest egy 
végtelen malaovisitástol zeng. Zeng és 
zeng a jó óreg Gellért-hegytől le egész 
a legsötétebb Szerecsen-uteáig, hogy Je­
hova bűnül ne rój ja föl.

Es nem tudom, — vagy legalább is 
nem kötelességein tudni, hogy önöknél 
is úgy van-e, — de ilyenkor nálunk a

hót alkalmisága, ami minden más egve-
Sl;lgyfínr,TJrn : a maJac- A malac lesz 
jtlkepe boldogságunknak, szerelmünknek 
reményeinknek, tíz ember ez alatt az egy 
bet alat , még a legéhesebb Sanyarú 
sággif ,S CSÖmülésÍg JhHakhat a disznó-

Disznó és disznó mindenütt. A váci 
utcai remségesen drága aranyművesek 
kirakatában : aranyból vert disznó • a vi-
Seb-# majolika disznó, 
hátán a legkoltoibb rózsa és ibolyacsok- 

H ’ ? <mhraszok kirakatában : csoko- 
lá,de és habdisznok s a hentesek kiraka - 
taban: igazi disznók. Az utcákon 
Jaj . ( sak hogy végre letűnt a ti arany- 
napotok is ti röfögő, ostoba jelképei s 
az einoen boldogságnak, szerelemnek és 
sok más egyébnek.

De a gyapotra a fülekben, mind­
éi1 embertársamnak, kik esetleg nem 
születtek Vanderbildnek, a boldog „j
2ndő els.ö naPÍán, sőt ha nem fsaló- 
dom második és harmadik napján is 
szükségük van odahaza. Ezeken éJ.s kü-
E?SE, az eiső ni‘Pon, az ajtónkon csak 
ugj dől be a csöngetés. Jön és jön min­
denki, akire az elmúlt esztendőben esU-
tFIT Ís„^tem és szerencsés alan- 
tosabb állásánál fogva jogot formálhat 
arra, hogy miatta a pénzerszényemhez 
nyúljak Jón az is, akivel két szót vál- 
S“' -,on is akitszinről-szinre soha 
se latiam csak a hajnali csöngetése miatt
reggé?111 k‘ a Vi agbó1 minden istenadott

Uh mennyekben lakó Ur, csak most 
látom, milyen nagy a te sereged és hogy 
a művelt, nyugat európai egy szál em­
bernek hány és hány szolgálatkész lé- 
eKre van szüksége, hogy elviselhetővé 
váljékföldön rövidke élete !

Lj lám, ilyenkor tudom meg, hour 
vannaK : tej, kenyér, zöldség és hushordő 
emberek, vannak : alázatos fő és alanto- 
sabb házmesterek, barátságos levélhor­
dok és címzetes szemétkihordók, kiknek 
foglalkozása ünnepi névjegyük szerint : 
a csongetyus \ annak továbbá : pontos 
oh, végtelenül pontos és jó modorú ei-’ 
peszmasok és szabó-tanoncok, akik más- 
kor számlává! jövő, pofoznivaló ábráza- 
tiikat én nem tudom most hol hagyta k 
csakhogy most ezek az emberek egytől- 
egyig szerények, barátságosak, alázato­
sak es annyi jót és szépet kívánnak az 
embernek.

Igen, igen, hisz ez mind szép és 
megható, de délfelé már pénzestárcám 
kimerült, mire kétségbeesetten adtam ki 
egy szál szolgámnak a parancsot : Ra­
gasszon az aitóra rácról vno i,Qu. 
lentő cédulát! 6 '

iehát benne volnánk ismét egy má­
sik esztendőben és ez időnek a hétköz- 
napjaiban. A nagy világegyetemben nem 
történt semmi, csak az emberi számítás 
mesgyéjén tettünk ismét egy lépést előre 
s ennek az egy lépésnek nyomát tapos- 
suk, majd ismét háromszázhatvanöt‘na­
pon keresztül.

Egyikünk vígan, másikónk küzö-
A Q 1 -í 4 _ Hímzett, crepe de chine es moussclin-ruhák,

-»~JCX.1L 1 tn. továbbá gyóngy-és paillette flitter ruhák.
Gaze, crepe dn chine, «mousselinmtmlcn szín­

ben és minren árban.
W Báli újdonságok választására külön

Nagy választékban Sl,eete 'ammm ™ l:*
A következő újdonságok.

\io,r,r választékban
érkeztek : Minták vidékre kívánatra készséggel kül­

detnek.

SELYEMÁRUHÁZA.

Budapest, IY., Bécsi-utca 4. sí.
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nvöscn a haimadik nagy bánattal leiké- 
J „ neíivedik önszántából, vagyAnélkül fmdulía vissza az elindult út­
ról Magunk vakon, bár azt hisszük, hogy 
látunk hol sietünk, hol megállunk, ho 
,feki vágunk merészen a bozotnak, hol . 
nieg a legkisebb akadály előtt is meg­hálálunk, és Így érünk el ismét az em- I 
béri számadás újabb számmal jelolt ha
*‘h£ ismét kezdjük elültél mi szabad 
elitéltek az álomfej test. Közbe pedig 
egyikünk a borsón térdelve is szépét ál 
módik, olyik a selyem agyon is gonosz­
ságon évődik, majd meg elcsigázott lel­
kekben bűnök születnek meg s ugyanak­
kor a falusi házak szalmás födelei alatt 
jámbor lelkek imádkoznak a pislogó .
fagygyugyertya szegényes lángja mellett - 
Sgta?»n Így imádkozunk egymásért 
tudtunkon és akaratunkon kívül s az a 
nagy hatalmasságu ur, kitől a tudomány 
ré-v elvette az őt megillető nevet, talán 
ezért tartja még szent ujjat az ember
család dobogó szivén.

Mert mivé lennénk nélküle, az ő 
szent*ujja nélkül? Tisztelet a tudomány­
nak de az embereknek Isten kell, mert 
vakok vagyunk minden világossága mel­
lett is a tudománynak és ha megsebez 
<\7 élet vigasztalás Atyára van szüksé­
günk Tehát zárassák le minden elmúlt 
esztendő az Ur nevében és nyittassak 
meg minden uj: az l r nevében

SZAB A 1) SA G
nak, melynek feje a senior volt s mely­
ben meg volt a maga munkákul e min 
den egyes embernek, le egeszen a 
í/ás-okis a kik a házvezetőnő, kukta, 
szolgáló szerepét töltötték be, hajnalban 
bef ütöttek, vizet hoztak, klk^Uo 
szobafőnök csizmáját s reggelit főztek 
az utóbbi időkben, a gyorsforralok kor­
szakában - ha volt mit főzni s mielőtt 
iskolába mentek volna szépen ki is st- | 
perték, takarították a szobákat. j
1 Mindennek vége lesz a jövő évtől 
kezdve s eoetusi életet a maga eredeti­
ségével együtt fel váltja az internálás 1

ÓlGt A miniszter ugyanis 400,000 koro- I 
nát szavazott meg a kollégiumi interné- j 
tusok felállítására s a jövő évben mar | 
kiköltöztetik a főiskolából a bent ako- 
kat A főiskolában a 4->0 ifjú áltál la 
kott szobákra úgyis igen nagy szükség

A bal szárnyon a könyvtár, ami

1900. január 4.

Most pedig vegyük fel a hétköznapi 
szemüvegünket és nézzünk szét a világba 
ahol most éppen csődöt mondott a leltu- 
nősóg : a királyi pásztorjátékokat mar 
megszoktuk s most már csak a közeli, 
vagy távoli drámára várunk, amikor a 
ványak hulnak, a mámor elszáll s a lel­
keket a megbánás keselyűje kezdi vájni.

Művészi eseményünk is alig volt az 
elmúlt héten. Egy őrült belgának a da­
rabja ment a nemzetiben veszedelmes 
jelenségekkel. Ha más érdeme nincs is 
ennek a belgának, de megvan az, hogy 
aki látja vagv olvassa őt utána, vagyis 
bele bolondul. És ez is valami, bár nem 
éppen szükséges, hogy még a boldogsá­
gunkat is idegen iró erőszakolja reánk, 
van nekünk ha úgy tetszik magyar mal­
tert! nekünk. De azért jó lesz se magról j 
el nem vetni, se palántáról einem ültetni j 
őket, nem magyar gyarmat való az ilyen j 
őrületnek.

Szép, szép gyümölcs a zsidó cse­
resznye is, de azért senki se akarja azt 
megenni.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Uj berendezés a kollégium épületében.

— jan. 4
Az ősi debreceni kollégium belső 

élete jövőre nagy változásokon megy 
keresztül. A régi coetus-életnck vége 
szakad ebben az évben s vége lesz 
azoknak a diák-furfangoknak is, a me­
lyekkel a kimaradási engedélvlyel el nem 
látott diákok éveken keresztül igyekez­
tek kijátszani a főiskola vaskapujának 
álmos őrét, akit pedellus cimen, mint a 
tündérbarlangok mesebeli oroszlán-kapu­
sait rettegték a fiatalok,

Tegnap érkeztek meg a karácsonyi 
szünet elmúltával az ősi kollégium utolsó 
bentlakói, számszerűi} 450-en, tagjai 
mindannyian annak a kis küztársaság-

n-agv kincseket érő könyvtárunk még 
is alig fog megfelelő berendezés mel­

lett elférni. Óriási anyag az, melynek 
rendszeres beosztása évekig el og ni 
tani, És egyre gyarapodik, csak a na­
pokban lett gazdagabb a Karácsonyi-csa­
lád 850 kötetből álló könyvtarával.

A jobb szárnyon pedig a múzeum 
s a főiskolai hivatalok fognak elhelyez­
kedni. , ,. c , „Természetesen a szobák falait a 
szükséghez képest áttörik s _ a főiskolá­
ban egyáltalán igen nagy átalakítások 
lesznek.

Vizsgálatok a főiskolaoan. Az cv. ref. 
főiskola jogakadémiai és theoiugiai tan­
szakain a tegnapi nappal megkezdődtek 
a félévi kolloqiumok, mik január lo-eig 
fognak tartani. Ugyancsak január o-éig 
lesznek a beiratások s január lkán 
megkezdik az előadásokat.

H I H EJ ív.

Napló.
Iparmuzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep 

napon d. e 9—l'd-ig.
Székely-Hasár, jan. 6-ig nyitva mindennap 

d. o. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig. 
jan. 4. Presbiteri gyűlés, ev. ref. egvli- épület 
Jan. 5.—13. Téli nagy vásár.
Jan. 5. Városi közigazgatási bizottság ülése.
Jan- 6. Nemzeti irodalmi szövetség értekezlete 

Budapesten.
Jan. 6. A Székely Társaság vacsorája- Arany 
Bika.
jan. 7_8—9. Görög kalb, karácsonyi ünnepek
Jan. 10. Izr. nőegylet jelmezes álarcos bálja 

Arany Bika.
Jan. 11- Vásár vasárnapja, 
jan. 11. Körvad aszal Mike-Pércsen.
Jan. 13, Vármegyei közigazgatási bizottság ülése.
Jan. 17. A Függetlenségi-Kör táncvigalma. Arany 

Biká­
ján. 17. Önálló munkás b. s. pénztár mulatsága

Korona.
jan. 17. Állami mének szétosztása, 
jan. 31. Jótékony nőegyfc't estéje. Arany Bika- 

<’cbr. 22. Evang. Qlléregylet tea-estéje.

* Istentiszteletek. Ma, vasárnap a 
következő sorrendben fogják megtartani

rn_ __
nz

az isteni tiszteleteket : Az er. ref. nagy­
templomban Csighy Andor s. lelkész, a 
kis templomban Jnnossy Zoltán lelkész, 
az uj templomban Mán áss v Lajos s. lel­
kész', az ispotály templomban Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, a szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a csa­
pókerti imaházban Kordes János iskolai 
felügyelő tartanak isteni tiszteletet. — A 
róm. kath. templomban reggel 0 órakor 
misét mond Brösztel Lajos, < órakot 
misézik Nyáry Ignác, 8 órakor szent 
mise lesz a főgimnázium növendékei ré­
szére, 9 órakor ünnepélyes nagy misét 
tart Wolafka Nándor dr, mely után 
szent beszédet mond Szabó István há­
romnegyed 11 kor szent misét tart Mol­
nár K. Jíezső. melyen a S vet its zárda, 
növendékei vesznek részt, fel 1- órakor 
misézik Pák Emil. Délután fél 3 órakor 
kereszténytanitást tart Wolafka Nándor
dr. 3 órakor litánia, 4 órakor pedig a 
rózsafüzér társaság hónapos ájtatosságat 
Wolafka Nándor tartja, ez után pedig 
szent beszéd és olvasó lesz. Az agos . 
hitv. ev. templomban d, e. 10 órakor 
Máthé Károly s. lelkész tart isteni tisz-
1 plotßt* Karácsony a gör. kathoU&usoknal.

a 2ör kath. egvház e hónap <-en, szer­
dán kezdődőleg ünnepli három^ «-»pboL 
ólló karácsonyi ünnepet. Az ünnep at | klímából a helybeli gör. kath, káPoln£ 
ban következő sorrendben tartják az is 

! tentiszteleteket : kedd és szerda kozotL 
Aj ;ei 12 órakor az V dvozitő születésének 
emlékezete, szerdán délelőtti érakor »t. 
mise melven a szentbeszedet dr. vv o 
laka Nándor róm. kath. v. püspök 
mondja, délután 3 órakor nagy vecsernye, 
prédikáció, után na rózsafüzér aj tatosság. 
Csütörtökön reggel ti órakor «tentisate- 
let d e. 9 órakor szt. mise, mely után 1 ák 
Emil róm. kath. lelkész tart szent beszé­
ded délután‘3 órakor nagy vecsernye, 
utánira szt. olvasó. Pénteken ugyanazon 
sorrendben lesznek az áj tat osságok, min 
az előző csütörtöki napon.

* A Székely Társaság mulatsága. 
Január 0-án este, a ' fényesen sikerült 
Székely-bazár bezárása után tánccal egy­
bekötött társas-vacsorát rendez 
Társaság és a Székely-bazái letiel
sában, rendezésében és üz eiárusdásban
résztvevő hölgyekkel együtt. A m.lyen SgfcMK&d fordult közönségünk 
_ uí7áv felé épp olvan érdeklődéssel 
várja a kedvesnek, kedélyesnek Ígérkező 
táncmulatságot, melynek '’e^ezősége 
magában foglalja a társaság szme-jav«.

sora kővetkező : Mik*. Oynln méraok 
lehnsnik József miv. memok orti
°3t Ä ™a mdlz hi vatalnok,

KéKy!«~gy: 

báró Capri \ alér h. hadnagy. ‘ j, kete
I maniczky Béla h. hadnagy, (>ttó
I rpulár h. hadnagy, báró 1 eilit- n 
I h hadnagy. Balázs Sándor h. hadnagy 
1 Puttkay Ferenc li. hadna-y, ..W
egyedüli eismert u <’1" 

jemete, rzii természete, 
hasliajtószer.



1903. január 4.

Jankovich Miklós h. százados, Lukács 
István h. főhadnagy, Kacskovies Dezső, 
h. főhadnagy, Jászay Miklós h. hadnagy’ 
Vitéz Árpád h. hadnagy, ludányi Bay 
Bertalan h. főhadnagy, Zechmeister Gy. 
fő hadnagy, Harnisch Károly fhgy.,Zivuslca 
Ferenc főhadnagy, Hepke Hugó hadnagy, 
Melzer Károly hadnagy, Kykó Árpád’ 
hadnagy, Péchy Tibor s. mérnök, Roz- 
gonyi Dezső s. mérnök, Kovács Mátyás 
mérnök, Szabó Pál főhadnagy, Kaffka 
Károly főhadnagy, Tomesányi Gábor 
hadnagy, Egmann Ernő tiszthelyettes, 
Kopacsek Aurél tiszthelyettes. Szipniczkv 
Ottó főhadnagy, Herdlicska Arnold tiszt­
helyettes, Rózsa Károly hadnagy, Kál- 
mánczhey Zoltán ügyvédjelölt, Kemény 
Emil hírlapíró, Máj er Jenő hivatalnok, 
Szarukán Sándor hivatalnok, dr. Kovács 
Kálmán aljegyző, dr. Tóth Emil aljegyző, 
dr. Varga Elemér aljegyző, Dalmy Barna 
aljegyző, Pákozdy Sándor szolgabiró, dr. 
Cseke Miklós árv. ülnök, dr. Yáradi 
Szabó János aljegyző, Geréby Pál hiva­
talnok, Szentcssy Ferenc bankhivatal­
nok. Bodnár Géza tak. tisztviselő, Szántó 
József bankhivatalnok, Kovács Mihály 
bankhivatalnok, dr. Gaszner Géza tak. 
igazgató, Csáky Adorján gróf, Erber 
Ernő, Zádor Ervin ügyvédjelölt, dr. Hor- 
vay Róbert tanár, P. Nagy Zoltán tanár, 
dr. Szeremley Béla tanár, dr. Körössy 
János ügyvédjelölt, dr. Olehváry Lászíó 
ügyvédjelölt, Arvay Géza törv. aljegyző, 
dr. Serly Jenő törv. aljegyző, dr. Lakatos 
Gábor törv. aljegyző, Ozory István jh., 
Bónis Elemér jh., Várnay Berci jh.’ 
Székely Árpád jh., Nagy István jh.’ 
Kölcsey Sándor jh., Begedy István jh., 
Búzás Antal jh., Kölcsey Ákos jh., ( "j- 
falussy Lajos jh, Gál Zoltán jh.

* Á szegény kosárkötönek. Megírtuk 
már tegnap, hogy egy szegény öreg 
ember milyen bajba került : nem tudja 
kenyerét megkeresni, mert nincs módjá­
ba n kiváltani a kosárkötéshez szükséges 
vesszőt. A jószivüek meghallották az 
egykor jó napokat látott öreg Jámbor 
György panaszát és tegnap már többen 
kül dtek be hozzánk kegyes adományt a 
megszorult aggastyán felsegitésére. Az 
adományok a következők : Kola .Jánosné 
2 korona, a debreceni keresk. és iparka­
mara 2 kor., N. N. 1 korona, P. Gyula 30 
fillér, a Szabadság egy számáért 1 ku- 
rona, Rózsa, Ibolya és Sándor 1 korona,
A. és B. 70 fillér. Eddig összesen 8 ko- 

~rona. Még 17 koronára van szükség, hogy 
a szegény öreg munkához láthasson. — 
Kérjük az irgalmas szivü közönséget: 
segítse hozzá a szegény munkást, hogy 
mielőbb ismét maga kereshesse a kenye- 
féi. Akármily csekély adományt szívesen 
veszünk. Reméljük, hogy legkésőbb szer­
dán már kosarat fonhat az öreg-Jámbor.
A Rosenberg szállító cég felajánlotta, 
hogy ingyen beszállítja a szegény ember 
vesszőjét.

* Tarka Színpad az álarcos bálon.
Nagy titokban készülnek a szombati 
álarcos balra a szebbnél-szebb jelmezek 
és a pompás piros selyem dominók. Az 
izr. nőegylet e mulatsága felé fordul 
most az osztatlan közérdeklődés. De mig 
bodros női fejecskék tömegesen az öl­
tözködés gondjában főinek : egy úri ház 
zárt ajtói mögött lázasan folyik a munka, 
hogy a Tarka Színpad fényes, eredeti
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műsora minél jobban sikerüljön. Minden 
uap késő estig próbálnak a szép asszo­
nyok és lányok és olyan eleven, zajos 
művész-élet zaja c-seng-hong, csicsereg 
napról-napra a siker érdekében, mint 
akármilyen nagy színház színpadán. A 
műsor verses beköszöntővel kezdődik, 
mely tréfás rímekben mutatja be a köz­
iem üködőket. Lesz azután fütty-remek- 
les, egy bájos asszonyka kél versenyre a 
iüttyös madarakkal, táncos dalolás, an­
gol, francia, olasz énekesnők felléptével, 
végül színre kerül a Segédjuhász eimü 
szecessziós népszínmű. A kíváncsiság 
már löl szeretné lebbenteni a közremű­
ködők nevéről a iátyolt; de ez még 
^Syslóre titok. Annyi bizonyos, hogy 
meglepetésekben gazdag lesz a műsor.

* Karácsonyfa ünnep. A helybeli gör.
kath. elemi iskola tanulóinak karácsony- 
laünnepélyét kedden, e hónap 6-án délu­
tán 4 órakor tartják meg, melyre az ér­
deklődőket tisztelettel meghívja az igaz­
gatóság.

* Ráth Károly emlékének megörökí­
tésére a debreceni keresk. és iparkama­
rához újabban a következő adományok 
folytak be: Debreceni ipartestület 10 
kor., Keszner Izidor kam. tanácsos gyűj­
tése Jászberény 24 kor. 40 fillér. Össze- 
sen 44 kor. 40 fill. A legutóbbi kimuta­
tott összeg 20o kor. 80 fillér. Összesen : 
2J0 korona 20 111 lér.

* Á király gödöllői őrizete. Hivatalos 
értesítés szerint őfelsége február 3 ikán 
Budapestre érkezik, s körülbelül hat he­
tet fog Magyarországon tölteni. Buda­
pestről a király gyakran rendül át Gö­
döllőre, hogy a hatalmas, 40000 holdas 
gondosan kezelt vadászterületen áldozzon 
vaáászszenvedélyónek. — A hajlott korú 
felség órák hosszat legnagyobb türelem­
mel várakozik a leshelyen, s másra nem 
is lő, csak vaddisznóra.

A királyt Gödöllői tartózkodása alatt 
magyar csendőrök őrzik, Mintegy 60 
csendőrt összpontosítanak erre az időre, 
kik felett már három év óta Borty Sán­
dor csendőrfőhadnagy, debreceni szakasz- 
parancsnok rendelkezik, kit az idén is 
kirendeltek hasonló minőségben Gödöl­
lőre. Ezelőtt három évvel egy alkalom­
mal az udvari intézőség 20 várzsandárt 
rendelt le Gödöllőre de őfelsége már 
másnap visszautaztatta őket Bécsbe, — 
azóta magyar csendőrök teljesítik Gö­
döllőn az őrző szolgálatot. Horthy Sándor 
főhadnagy február másodikén utazik el 
Gödöllőre.

* Á Székely-Bazár.Több mint 2oOO-en
látogatták meg eddig a Székely-Bazárt, 
meglepő nagyszámú bevásárlásokat esz­
közölve az ügyes, Ízléses székely dolgok­
ról. A legnagyobb örömmel láttuk, hogy 
városunk előkelő társasaga, élén gróf 
Bethlen Sarolta úrnővel, a legmelegeb­
ben karolta és karolja fel a Székely-Ba­
zár dolgát. A mai napon az eláriisitást 
szívesek voltak elvállalni : Donogán Ist­
vánná, Dömök Béláné, Engesszer Jó- 
zsefné, özv. Májer < )ttóné, II. Nagy Elekné 
özv. Szarukán Sándornó, Roncsik Lajosné 
Donogán Bella, Donogán Klára, Do­
nogán Kata, Dömök Irén, Engesszer Irma 
Eütrer Irma, Mayer Pálma, H. Nagy 
Irénke, Pénzes Ilonka, Péter Melinda,

o.

Szarukán Klára, Bieó Irénke, Schöffer 
Gertrud, Szűcs Margit. — Napibiztosok: 
Lucs! Imre, Harmath Gergely.

* Balogh Ferenc állapota. Balogh 
erenc theol. akadémiai tanár, ki egy

sajnálatos baleset folytán lábán snlvosan 
megsérült, — mint értesülünk, — már a 
teljes javulás utján van, és a január hó­
napban levő kolloquiumokon már vizs­
gáltatni fog.

* Vőlegények és menyasszonyok, a
heten eljegyzést kötöttek : Kovács Imre 
kisbirtokos Arany Zsuzsannával, Hatvani 
István kisbirtokos Hatvani Eszterrel Mol­
nár Sándor bérlő Takács Juliannával, 
Kovács Mihály napszámos Boros Juli­
annává] , Máté Imre dohánygyári altiszt 
Liszkai Eszterrel.

Házasságok. Az ó és az uj év át­
meneti hetében házasságot kötöttek: 
báró Schwaben Durneisz Gyula Reviczky 
Melanieval, Buglyó Péter Fülöp Eszter­
rel, Lakatos Mihály Németi Máriával, 
Káposztás Imre Tóth Teréziával, Nagy 
.János Gyöngyösi Juliánnával, Német 
András Piránszky Rózával, Nagy János 
László Erzsébettel, Kaszás István Burai 
-Juliánnával, Mile István Kövér Klárával, 
Orbán Péter Bonyhai Eszterrel, Albrecht 
József Koszorda Annával. Haas Adolf 
Grósz Maliiddal, Kozma István Yincze 
Erzsébettel.

* Elkészült a vasúti teberáru raktár
Az uj vasúti indóháznál tető alá kerül 
a két uj raktár. A jelenleg forgalomban 
levő. gyorsáru raktár mellé március hó 
elsején adják át a forgalomnak, az ak- 

j korára teljesen kész teberáru raktárt.
: * Halálozások. A tegnapi nap folya­

mán elhaltak: Juhász András ev. ref. 
S3 éves, László János ev. ref. 10 napos, 
Flegler Yeron róm. kath. 3 hónapos, Sal- 
lay Ilona ev. ref. 3 hónapos, özv. Job­
bágy Gáborné ev. ref. 60 éves. Az el­
múlt hét folyamán születtek 50-en. ebből 
26 fin, 24 leány. Elhaltak összeson 42-en.

* Húsz koronások története. Az egyik 
20 koronás Naszrai György kocsisé, aki 
Maurer Emil helybeli gazdálkodónál szol­
gált. Ugyanott volt, mint hetes alkalma­
zásban Tóth János is, aki mig Naszrai 
aludt, kilopta a társa feje alól a pénztár­
cáját a 20 koronással együtt. El is ment 
a korcsmába reggel, de Naszrai észrevette 
a lopást s miután rögtön Tóthra gyana­
kodott, utána ment s megcsípte a hűtlen 
társat, mikor épen fel akarta váltani a 
20 koronás bankót. A másik 20 koronás 
papírpénzt egyik helybeli urinő veszítette 
el, Balog Péternó pedig megtalálta. Miu­
tán pedig az utóbbi nem akarta szapo­
rítani a becsületes megtalálók számát, a 
rendőrség elé került a pénz. Most azután 
a kapitány fogja eldönteni, hogy kit is 
iilet meg a pénz. — A harmadik 20 ko­
ronás már nem egészen a nyilvános­
ságra tartozó történettel van összefüggés­
ben. Szerelmet vásároltak rajta, csókos 
éjszakákon, de egy megzavart pásztoróra 
a rendőrség kezébe juttatta a pénzt. Hosv 
kié légyen a pénz. Bár kinek is adják, 
voltaképen van annak már gazdája, 
a hun.

* A rendőrségi fogház. A debreceni 
rendőrség fogháza semmi tekintetben 
sem felel meg ieladatának. Sem az igaz­
ságszolgáltatás, sem az emberséges kí­
vánalmak szempontjából. De általában 
olyan szegény az egész rendőri bűnügyi 
osztály hivatalos helyisége, hogy az a 
mai kor kívánalmaival egyáltalán nem 
egyeztethető össze. Hogy pedig milyen 
nagy a rendőrségi börtön forgalma, arról 
bizonyságot tehet Végh Gyula helyettes 
rendőrfőkapitány azon kimutatása, mehet
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a múlt évi számadataiból most állít 
össze s a mely szerint a rendőrségi log- 
házaknak összesen majdnem WW lakosa 
volt Le volt ugyanis tartoztatva eg> ev 
alatt 373-3 férfi és 2283 nő különböző
bűncselekményekért es kihágásokéit.
Most már képzelhetjük milyen nehez el­
helyezni azokat a letartóztatott égj éne­
ket a kiket a bűnügyi előnyomozat alatt 
a törvény értelmében külön zárkában 
kell elhelyezni, egy ügyben sokszor --3 
gyanúsítottat is, nehogy összebeszélhes­
senek kihallgatás előtt.

* Adományok a nőegylet árvaházának 
A debr. jótékony nőegylet árvahazának 
karácsonyfájára adakoztak :

Vámos Károly 20 kor. Tolnai Dá­
niel, Vadon Sándor 5—5 kor. Veszprém} 
Zoltánné, Szabó Lajosaié b, Szabó .Jó­
zsef, Yértesy Lajosné 4-4 kor, Ráta 
Géza 2 kor. Donogán es Somossy 18 
kpndő Horváth Jánosné szollő, alma 
kalács" és cukorka, Szabó Mihály 1 hordo 
zsir, Nagy József 1 véka búza, Sesztina 
Jenőné 4 kendő, 2 kötény, Hornyak 
Andrásáé 3 téli kendő, Bagossy Kál­
mánná 2 füzér füge, özv. Konrad Dám- 
clné 1 kiló füge, Vásári Andrásne lveka 
kalács, liszt és mézeskalács, Szabó Kál­
mánná 2 tál cukrász sütemény és 1 ru­
hának valé, Kaszanyitzky Andorne -0 
pohár, Riesz Lipótné 2 tál cukrász süte­
mény, Medgyaszay Sándorné tepertő es 
szalonna, Mitrovics Gyuláné 1 tál tészta 
Németi József né 1 doboz cukorka.

* Lefelé a lejtőn. Olyan jelenet ját­
szódott le tegnap a rendőrség bűnügy i- 
osztályánál, amely mély benyomást tett 
mindazokra, a kik a jelenetnél jelen­
voltak. Egykor jómódú, becsületes mun­
kása volt a debreceni iparosságnak A agy 
tízőke Sándor, akinek szép családi össze­
köttetései vannak Debrecenben. Szép 
hangja miatt kedvelt tagja volt a deb­
receni dalárdának is. Hanem egyszer be­
teg lett s a dologtalan .idők alatt rászo­
kott a pálinkaivásra. És züllött-züllött 
egyre jobban. A családja elhagyta, a rend­
őrség előtt folyton ügyei akadtak s az 
önálló iparosból egyszerű munkás lett, 
végre réme a munkaadóknak. Most az 
után munka nőikül áll hónapok óta. Teg­
nap megjelent a rendőrségen és szörnyű 
lármát csapott. Az udvaron kiabálta :

—- Éhezem, fázom adjanak enni. 
Adjanak kenyeret, mert külömben ra­
bolni, gyilkolni fogok . . . önöknek kö­
telességük engemet az éhenhalástól meg­
menteni.

A szegény clzüllött emberen vegre 
is megesett a szive a rendőrségi alkal­
mazottaknak s gondoskodtak, hogy Nagy 
Szőke Sándor jóllakhassék s kipihen­
hesse magát.

* A világ legnagyobb hajója. Eddig a 
világ legnagyobb hajója az Oceanic volt, 
melynek hossza 214 méter, utána követ­
keztek sorrendben nagyság szerint a 
Celtic 213*9 méter hosszal, a Great Eas­
tern 31*5 méterrel, a Deutschland 201*3 
méterrel a Keiser XX ilhelm der Grosse 
100 0 méterrel és a Compania 188*9 mé­
ter hosszal. Mind e hajó-óriásokat most 
túlszárnyalja nagyság és hordképcsség 
dolgában a belfasii hajógyárban épült és 
most felszerelés alatt álló Cedric nevű 
angol gőzös, melyet Liverpool és New- 
York között fognak járatni. Az uj gőzös 
nem kevesebb, mint 215 méter hosszú, 
21.82 méter széles, 14.05 méter magas 
és bruttó tonnatartalma 21 ezer tonna. A 
hajó személyszállításra is be van ren­
dezve, mégpedig háromezer utas részére, 
kiknek kiszolgálására 3n0 szolgát lógnak 
a hajón alkalmazni. Az uj gőzös egész
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fedélzetét kanosuk lemezzel borítják hogy 
a járás saját az alul levő tülkükben es - 
termekben ne hallják.

* A lóbarát asztaltársaság adománya.
A Törő vendéglő helyiségében levő .lo­
barát asztaltársaság, mely legnagyobb 
részt derék iparosokból áll, l\"lK 1 ~ 
koronát juttatott az ipartestulethez az 
elaggott munkások alapja javai a. 1 
e helven tolmácsoljuk az ipartestulet há­
lás köszönetét, a legigazabb elismeréssel 
emlékezünk meg fenti asztal társasági , 
mely rövid idő alatt már másodízben ál­
dozott tetemesebb összeggel a jotetcony- 
ság oltárán.

* Adományok a népkonyhára. A nép­
konyhára érkezett adományok 3-ik ki­
mutatása. Egy asztaltársaság a kispipaban 
40 kor, besztercebányai posztógyár - 
kor. Kaszanyitzky Endre, Dr. 1* reime 
Jenő (Koszorú megváltás) btegmullei 
Árpádné 10 10 kor. Szalay István állat­
orvos 5 kor, Molnár Mihály sertés keres­
kedő 1 sonka.

1902 dec 14 -31-ig tehat IS nap 
alatt kiszolgáltatott 832IÍ adag óteI. 
Debrecen, 1003, jan. 3. Szűcs Kálmán 
nőegyl. pénztáros.

x Általánosan tudott dolog, hogy min­
dennemű köhögés és tüdőb íjnál kiváló 
jóhatásu a csukamájolaj, melyet orvosom 
külösen azóta rendelnek a mióta Zoltán 
Béla budapesti gyógyszerész a szag es 
íznél kü 1 i Zoltán-léle . csuk a máj-maja 
forgalomba hozta. - l vegje 2 Kor. a 
gyógyszertárakban.

KÖZIGAZGATÁS.
X Alakuló tanácsülés. A tegnap dél­

előtt tartott első rendes tanácsülésén 
megalakult a tisztikar állandó szervezete, 
melyet minden részletében az előző 
tanácsülés javaslatai alapján jóváhagy­
tak és megerősítettek. A polgármester 
fogadó napjai a régiek maradtak, ked­
den és pénteken d. e. 11—12-ig tógád 
az uj polgármester is. A rendes tanács­
ülések ezentúl is hétfőn és csütörtökön 
lesznek. A tanácsosok e két nap kivé­
telével minden nap d. e. 10 12-ig álla­
nak felvilágosítás és tanácskozás céljá­
ból a nagy* közönség rendelkezésére. A 
beosztás, mint jeleztük, a következő : 
Kovács József végzi a polgármesteri 
munkát, mellette polgármesteri titkár dr. 
Varga Elemér. Cecsey Imre főjegyző, 
helyettes polgármester és ezenkívül a 
jog- és pénzügyi tanácsosság ügyeit is 
tovább intézi. A jog- és pénzügyi osztály 
vezetésében mellette lesz Carga Károly
első aljegyző, Bés/.ler Károly árvaszéki 
elnök és iparügyi tanácsos, Oláh Károly 
a közművelődési tanácsos, a mit különö­
sen helyeslünk, hogy ezt a tárcát nem 
darabolták szét és Oláh Károly osztat­
lanul e nagy jelentőségű szakosztály 
Debrecenhez méltó vezetésére szentel­
heti minden tehetségét és buzgalmát. 
Király Gyula a gazdasági tanácsos. 
Körner Adolf marad régi ügyosztályá­
nak élén. Csóka Sámuel az adóügyi ta­
nácsos és Oláh Károly utódja a katonai 
tanácsosságban Szahó Kálmán. A szín­
házi bizottság jegyzője Kovács Kálmán, 
a gazdasági ügyek jegyzője Tóby Elek, 
árvaszéki jegyző pedig dr. Tóth Emil.

X A januári közgyűlés A város első 
rendes vagyis január hónapi közgyűlése 
e hónap második felében, valószínűleg 
21-én lesz. Ezen a közgyűlésen választ­
ják meg a többi közt 3 évre s-óló meg­
bízással a színházi bizottság 12 tagját.

X Simonfly Imre diszpolgársága. SL- 
monffv Imre elévülhetetlen érdemeit a 
város azzal szándékozik megörökíteni, 
hogy a 27 évi polgármesterség után visz- 
szavonult ősz férfiút a törvényhatósági 
bizottság közgyűlése I *ebrecen város dísz­
polgárává választja meg. Ez a választás 
azonban nem a rendes, hanem egy erre 
a célra külön összehívandó rendkívüli 
közgyűlésen fog megtörténni. Ez a rend­
kívüli közgyűlés február hónap elején 
lesz.

X A város adóügyei. Hétfőn, 
jan. 5 én megkezdi ülésezését az 
adó-felszólalóisi bizottság, mely ez­
úttal rendkívül fontos ügyeket tár­
gyal majd néhány napig. Debrecen 
város jövedelmező vállalatainak és 
a debreceni pénzintézeteknek meg­
adóztatása kerül ezúttal a bizottság 
elé. A városnak nagyon kellemet- 

- len ügyeit intézik el ezeken a tár 
, gyalusokon. Debrecen városa ugyanis 

éveken át rendszeresen elkövette azt 
az oktalan visszaélést, hogy egy­
általán nem vallotta be, sőt eltit­
kolta azokat a jövedelmező vállala­
tait. melyek után adót kellett volna 
fizetnie. Ez a homokba dugott tejéi 
strucmadár politika aztán azt ered­
ményezte. hogy most Debrecen 
városát öt évre vissza menoleg 
megadóztatják és ez az öt évre 
visszaható adóteher most több lesz 
százezer koronánál. A vállalatok, 
melyeket a város adókivetés alá 
soha be nem jelentett, a követ­
kezők : 1) a cserép- és téglagyár.
2) a nagyerdei gőz- és kádfürdő,
3y a városi nyomda, 4) a mii jég­
gyártás. Ezek után terhelik meg a 
várost most egyszerre százezer ko­
rona régi adóval s természetesen a 
jövőben e vállalatok után rendes 
adót kell majd fizetnie a városnak. 
Sok kellemetlensége lesz még e 
mulasztása miatt a városnak ; való 
szinü, hogy már a februári közgyű­
lésen nagy viharok támadnak e kér­
dés elintézése révén.

X A városi adóhivatal helyiségei. A
pénzügyminisztertől tegnap érkezett le 
az a leirat, melynek alapján Káoszt Elek 
pénzügy igazgató felszólítja Debrecen vá­
rosát, hogy a városi adóhivatal céljaira 
sürgősen jelöljön ki megfelelő uj helyi­
ségeket. A pénzügyminiszter hivatalos 
kiküldöttje Szántó Sámuel pénzügyi osz­
tálytanácsos a múlt év vége felé meg­
vizsgálta a városi adóhivatal helyiségeit 
és nem találta alkalmasoknak, Már most 
Debrecen városának nagy gondja lesz, 
hová tegye az adóhivatalt s hogyan 
hajtsa végre a sürgős átalakításokat ?

X A városi vásárvám és halászati, 
vadászati jog A városi közigazgatási bi­
zottság holnap hétfőn ülést tart; de egy 
a városra nézve rendkívül fontos ügyben 
csak februári ülésén fog majd határozni.
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A szaoadalmi jogon alapuló vásárvám 
ős a halászati mag vadászati jog jura- 
dókadóval megadóztatásáról vau ugyanis 
szó. A pénzügyigazgatóság első fokulag 
jelentékeny adót vetett ki a városra ezeu 
az alapon s a közigazgatási bizottság 
mint másodfokú hatóság fog dönteni eb­
ben a fogas kérdésben, mely sok port 
fog még felkavarni a városháza közgyű­
lési termében is.

X A házadé íelnlvizsgaiat, A pénz­
ügyminiszter január 15-ig engedett újabb 
határidőt az újabb, netalán téves felvé­
telek helyszínelésére. A házadé folytató­
lagos felülvizsgálata ennélfogva e hónap 
5 én hétfőn ismét kezdetet veszi. Ezen a 
téren is kemény tusák lesznek. Eléggé 
nem kárhoztatható, hogy a város legke- 
vésbbé sem intézte lelkiismeretesen eze­
ket a házadó-ügyeket és most hirtelen 
szakadnak nyakába a régi bajok. Az 
1901-iki összeírás alkalmával például 
megállapította az ellenőrzés, hogy az úgy­
nevezett erdőségen levő nyolcszáz har­
minckát lakrész eddig házadó alá össze­
írva egyáltalán soha nem volt. E bűnös 
hanyagság miatt már most az erdőségi 
többnyire felette szegény emberek 5 évre 
visssamenő házadót lesznek kénytelenek 
fizetni, ami elviselhetlen teher lesz rá­
juk nézve.

A B A D S A G

EGYLET.

A kiskereskedők egyesülete. A deb­
receni kiskereskedők, miután hosszabb 
ülő óta, különösen a legutóbb véghezvitt 
adóarányositás alkalmával arra a meg­
győződésre jutottak hogy a Kereskedő- 
i ársalat a kiskereskedők érdekeit nem 
karolja fel eléggé elhatározták, hogv 
ónálló Kiskereskedő-Társulatot szervez­
nek. Ebben az ügyben értekezletet tar­
tottak a Dréher vendéglő éttermében s 
aláírási iveket bocsátottak ki tagok szer- 
vezése végett. Az ivek kibocsátása nem 
várt eredménynyel járt. Eddig több mint 
200-an kötelezték magukat a belépésre 

minek aiapján a kiskereskedők a jövő 
hét folyamán gyűlést tartanak ugyancsak 
a Dréher vendéglő helyiségében, melveu, 
most már tényleges alapon a társulat 
szervezésének közelebbi módozatait fog­
ják megbeszélni.

S Z I N H Á Z.
Színházi műsor:

í Vasárnap : d, u., Ndru, aiíps vh'ii: .
Magdolna paraszt színmű. Seri. Műn..

Uau hétfőn . Trilby, színmű. A.
Jan. 0. kedden : Vizkereezt, Sh;t.kapere v lr* 

játéka. 3.
Jan. 7 szerdán : Gézák, daljáték. C
Jan 8. csütörtökön : Rip var, Winkle, dal­

játék. A.
Jan. 3. pénteken: A doktor. *<•; bohózat. 

Elészór. 13
Jru. 10. szombaton ; A doktor ur, bohózat C-
Jan. 11. vasárnap dél tán Qzólcon Meneti 

ölei) ny, útiekes bohózat, este b'gy páriái reoévi;. 
színmű Újházi LCde felléptével.

— (A gyermekszereplők.) A színház 
hivatalos híradás i szerint csütörtökön 
ismét a Rip van Winkle citnü szép ze- 
héjü daljáték kerüi színre, melyben „a

gvermekszeveptók oly nagy sikert arat- 
rt*‘\ a legutóbbi előadáson Szorul szóra 
aláírjuk, a gyermekszereplők valóban re­
mekeltek, igazi sikert arattak. De akár- 
müy gyönyörűsége telt a közönségnek a 
kis Szabó Gyuluska tiszta és biztos hang- 
togásu énekében, melyet éppen biztos­
sága miatt a társulat sok drága hölgye 
megirigyelhetett : azért mégis csak szo- 
mofu jelenség és az énekes előadások 
értékének sivár elernyedésére mutat, hogy 
eg\ Rip előadásán még a hivatalos szín­
házi jelentés sem talál egyéb dicsérni 
valót a bájos gyermekszereplőknél. így 
aztán nem csoda, hogy a közönség nem 
zúgolódik ugyan, de merev közömbös­
séggel fordít hátat a legszebb daljáté­
koknak ás a hires jól jövedelmező deb­
receni színházban Makó igazgató vesz­
tességei fogja lezárni az évet. Neki ez 
kemény lecke, de vájjon beletörődhetik-e 
a művészet igaz barátja, hogy akár ezen 
az áron is a debreceni színház nézőteré­
ről kivesszen a termékenyítő, megihlető
Lílj) S /

(Vízksreszt.) A Nemzeti Színház 
ősi szokása, hogy minden év vizkereszt 
napján előadja Shakspere Vizkereszt-jót 
Olyan ez, mint a városligeti Feld-család 
Molnár és gyermeke előadása halottak 
napján. Most a debreceni színház is be- 
dh az alkalmi hódolók közé, január 0-ra 
ShakspereeX izkereszt vagy amit akartok 
című vigjátékáttűzte ki. Ezt a darabot 
jól eljátszani a legnehezebb művészi fel­
adatok közé tartozik,

~~ (Trüby. > Hétfőn megint Trilbv-t 
adják, melyben a társulat legkiválóbb 
művésznőjének, Hahnel Arankának nyí­
lik aikaima erős tehetsége sokoldalúságát 
bemutatni, A közönség a múlt ízben, 
dec. 27-én is színig megtöltötte a szín­
házat é.s nagy gy önyörüséggel élvezte az 
előadást. Valószínű, hogy hétfőn zsúfolt 
ház fogja tüntető jelét adni tetszésének. 
Sebestyén Géza Svengalija s általában az 
egész előadás is méltó a közérdeklődésre.

— (Lizelot.) Ebben a hónapban ne­
vezetes eseménye lesz a színházi évad­
nak . a hónap derekán kipattan a színre 
Lizelot. Említettem, hogy ezt a darabot, 
se hírét, se hamvát, nem ismeri még a 
közönség, de január lü-tól kezdve divat 

j les-z a hóditó Lizelot név .emlegetése, 
i XIV. Lajos francia király hires udvará- 
I ban. a versaillesi pompa világraszóló fé­

nyében játszik ez a bájos szerelmi tör­
ténet, melynek Lizelot a királynéja. Né­
met herceglány a szép Lizelot a ki férj­
hez megy a francia király piperés öcs- 
cséhez és mesés szókimondásával felfor­
gatja a francia udvart és erős, szerelmes 
férfiúvá alakítja át divatbáb férjét. Lize- 
lot-ért fog bomlani egész Debrecen két 
hót múlva, nemcsak a férfi nép, de az 
asszonyok és lányok minden serege. Ma - 
dame Sansg'uie helyet Lizelot jön di­
vatba. Makó igazgató pazar diszszel ál­
lítja ki a ragyog í jelenetekben bővelkedő 
vígjátékot.

— (A doktor nr.) Pénteken bemu­
tató előadás lesz : Molnár Ferenc fiatal 
újságíró első színpadi müve A doktor ur 
című bohózat kerül előszón színre. — A

Xigszjnházban szép sikere volt ennek * 
vidám bohóságnak.

<Ojhazy Ede) A Nemzeti Színház 
nag\ mii vésze L j házy Ede sem álmodta 
hogy A I tehrevenben a koloratur énekesnő 
hiányát fogja pólolgatni időről-időre 
.lövő vasárnap megint ő lesz a színház 
vonzó ereje, eljútszu ;i Párisiregóuv' cííziű. 
színműben hires szerepét Chevrialt.

BUDAPESTI TUDÓSÍTÁS.
A magyar tudományos akadémia első 

osztályú — mint tudósítónk jelenti e 
ho 5 én ülést tart. Az ülésen felolvas­
sák Katona Lajos dr. Alexandriai Szent 
Katalin legendáját, Petz Vilmos rendes, 
tag pedig tudományos irodalmi érteke­
zést tart.

Öngyilkos magán hivatalnok. Glőcker 
György 57 éves fővárosi inagánhivatal- 
nok az éjjel Erzsébet-tér 14. szám alatt 
lévő lakásán főbelőtte magát. Hátraha­
gyott levelében azt írja, hogv azért lett 
öngyilkos, mert nem tudott állásho- 
jutná

SPORT.

A Torna-Csarnok megnyitása. Január 
12 én délittáh ismét megnyílik a Torna- 
í sarnok, miről az elnökség ez utón ér­
tesíti az érdeklődő tagokat. Laszgalkter 
Kálmán a tornaegylet tevékeny elnöke 
legújabban egy női tornászó csoport 
összehozásán fáradozik, mi az előjelekből 
ítélve valószínűleg sikerülni is fog.

TÁVIRATOK.
A pápa a párbaj ellen.

Róma, jau. 3. (Saját tudósítónk 
távirata.) Beavatott hírforrás sze 
rint a pápa egy a párbaj ellen ál- 
lástfoglalo nagyobb eneiklikán dől 
gozik. a melyet meg tog küldeni az 
összes keresztény államok kormá­
nyainak. felhiva azokat, hogy ves­
senek véget ennek a középkori 
barbár-szokásnak.

Szerbia fegyverkezése.
Belgrad, jan. 3. (Saját tudósí­

tónk távirata.) Szerbia fegyverke­
zik. a szerb kormány ugyanis két 
millió franknyi töltést rändelt meg" 
külföldi y i ára k ba n.

A szász király betegsége.
Drezda, jan 3. Ellenkező hírekkel 

szemben konstatálják, hogy György ki­
rály állapota tegnap este nem vök'rósz- 
szabb, mint azelőtt. A láz gyöngébb volt 
mint este lenni szokott. Tény az, hogy x 
beteg állapota magas koránál fogva és ar 
utolsó hetek lelki izgalmai következtében 
nagyon komoly.

Gépgyári munkások sztrájkja.
Budapest, jan. 3. (Saját tudósítónk 

távirata.) A Hofherr és Schranz újpesti 
gépgyár összes munkásai kimondták a 
sztrájkot s kiállottak a munkából. A 
sztrájk oka az, hogy bérfelemelést kértek 
és nem kaptak.
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Sikkasztó bölcsésztudor.
BéCS. jan. !i. (Saját tudósítónk távi­

rata.) Az itteni rendőrség a zürichi ha­
tóságok megkeresésére ma letartóztatta 
Yev Adolf bölcsészdoktort, aki bevallotta, 
hogy Zürichben 1078 frank értékű köny­
veket elsikkasztott és megszökött.

Brankovics pátriárka állapota.
Karlóca, jan. 3. Az érseki titkári 

iroda a pátriárka állapotéról terjesztett 
hírekkel szemben kijelenti, hogy bran­
kovics György pátriárka a legjobb egész­
ségének örvend és tegnap délután 4 óra­
kor elnökölt a szerb főgimnáziumi pat- 
ronátus ülésén.

A bolgár költségvetés.
Szófia, jan. 3. A szobranye ma tar­

tott ülésén valamennyi szavazattal há­
rom ellenében harmadik olvasásban is 
elfogadta a költségvetési előirányzatot. A 
költségvetés 98,017900 frank bevételt es 
.97,753,910 frank kiadást irányoz elő.

Humberték feljelentője.
Madrid, jan. 3. A Heraldoma Cota- 

rclo akadémikusnak egy levelét közli, a 
jnelvben azt mondja, hogy ő irta azt a 
levelet, a mely a francia nagykövetséget 
arról értesítette, hogy a Humbert csalacl 
Madridban van. Kijelenti, hogy a 2-),00u 
tranknyi jutalmat a spanyol titkos ren­
dőrök, * Humberték házfelügyelője és a 
madridi női jótékonysági egyesület kö­
zött osztaná szót.

Újabb bon>adalmak Tangerben.
Madrid, jan. 3. A Liberal jelenti 

Tangerből : Ilire jár, hogy ha az esemé­
nyek megint komoly fordulatot vesznek, 
a' szultán egyelőre Haliadba menekül és 
európai hajlamai megtagadásával az iz- 
iám őre és védőjeként lép fel. Azután 
nagy haderővel visszatér Fezbe és fel­
veszi a harcot ellenségei ellen.

Gabonatőzsde.
Budapest, január 3. (Sajtit tudósítónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
korlátolt. Bágyadt irányzat mellett 8000 
métermázsa Került forgalomba gyöngén tar- 

gabonanemek n\ ugodtakEgyébott árakon.
Mö; borús.

Búza ápriüsra 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

7.61—62. 
6-60—61. 
6-10—12, 
5.60—61. 

11.75—85.

MULATSÁG.
A hentes és mészáros ifjak bálja. A

hentes és mészáros ifjak tegnap este 
rendezett bálja a lehető legjobban sike­
rült. A Bika szálló dísztermét szoron­
gásig megtöltötték a szebbnól-szebb pol­
gárlányok és hangzott a zene, vígan jár- 
iák a párok kivilágos virradtig. Kiss 
Béla húzta a talpalávalót. node volt is 
kinek. A második négyest nem kevesebb 
mint 120 pár táncolta. A jól sikerült 
mulatságon résztvett hölgyek névsorát a 
következőkben közöljük.

Asszonyok : Szabó Andrásáé, Szi­
lágyi Mihályné, Kovács Létemé, Nagy 
Mihály né, Cseplegi Andrásné, Lósa 
Andrásné, Vértesi Andrásné, Zöld Mi- 
Mlyné, Tóth Józsefné, Csapó Létemé, 
Kálmán Istvánná, Gombos Gergelyné, 
Katona Józsefné, Takács Sándorné, Nagy 
Józsefné, Szigeti Gáborné, Szabó Józsefné,

özv. Kovács lmróné, Harsányi Istvánná, 
Diószegi Istvánná, Nagy Andrásné, 1 un 
Istvánná, Imre Jánosáé, Tóth Mihály ne, 
László Jánosná, Balogh Jánosáé, Bőr 
Sándorné, özvegy Szilágyi Jánosná, 
Kecskés Jánosná, Gombos Kerencne, 
Kiss Ferencné, Barna Mihályné, 
Nagy Józsefné, Kiss Imréné, Hevesi Já­
nosná, Szabó Sándorné, Literi Istvánná, 
Szűcs Istvánná, Özv. Megyaszai Ist­
vánná, Zöld Istvánné, Kovács Mihályné, 
Szűcs Mihályné, Bakos Jánosná, Eötvös 
Lajosné, Csikós Andrásné, özv. _ Szűcs 
Gáborné, Szegedi Dánielné, Tóth Jánosná, 
Varga Györgyné, özv. Szalai Józsefné, 
Deák Istvánné, Oláh Mihályné, özv. Ge­
bei Józsefné, Szűcs gAndrásné, Nemes 
Gáborné, Lásztor Gyuláné, Pásztor Sáii- 
dorné, Balku Ferencné, Dalmi Istvánná, 
Nagy Lajosná, Annyok Károlyné, Luczi 
Istvánné, Márton Józsefné, Marsalko 
Mihályné, Ungváry Andorné, Kis Pálné, 
Csáki Jánosné, Hegedűs Jánosná, Bundi 
Sándorné, Lovász Lajosná, Oláh Sán­
dorné, Stréber Lajosné, Kerek Bálintne, 
Tóth Andrásné, Nagy Józsefné, Szabó 
Andrásné, Gyarmati Jánosné^ liman 
Sándorné, Szekeres Istvánné Saska La­
iosné, Boldogh Andrásné, Bujdosó And­
rásné, Németi Mihályné, Szűcs Gergelyno 
Szűcs Istvánné. Nagy Gyuláné, Bállá 
Istvánné, Szabó Józsefné, özv. Szűcs 
Andrásné, Nagy Károlyné, Tóth And- j 
vásné,Korom Béniáminé, RctezárKristóíne ; 
Molnár Jakabné, Lósalaki Mihályné, I 
Csermák Mihályné, tokai Jánosné, Lá- 
tori Sándorné, Ujfalusi M.-né, Kovács 1 
Jánosné, Kovács Andrásné,.. Nagy Jó- ■ 
zsefné, Ózv. Gede Jánosné, Ozv. Balogh j 
Jánosné, X ásári Andrásné, Bagi Jánosná, 
Kádár Jánosné, Rosenberg Simonné, 
Fergi Istvánné, Nagy Sándorné, j>zv. 
Szőllősi Albertné, Károlyi Istvánné, Nagy 
Sándorné, Frdődi Lajosné, Kozma Mi* 
hálynó, Keresztesi Jánosné, Eperjesi 
Imréné. Vincze Istvánné.

Leányok : Szabó Rózácska, Nagy 
Esztike, Szilágyi Zsuzsika, Kovács Esz­
tike, Nagy Juliska, Rózsa Zsuzsika, 
Cseplegi Mariska, X értési Zsuzsika, 
Zöld Mariska, Tóth Esztike, Tóth Róza, 
Csapó Juliska, Nagy Erzsiké, Kálmán 
Erzsiké, Kálmán Juliska, Szigeti Esztike, 
Szalui Mariska, Kovács Zsuzsika, Har­
sány! Juliska, Diószegi Zsuzsika, Nagy 
Róza, Túri Juliska, Bundi Juliska, Imre 
Mariska, Tóth Erzsiké, László Erzsiké, 
Balog Erzsiké, Bőr Mariska, Szilágyi 
Mariska, Kecskés Esztike, Gombos Esz­
tike, Barna Juliska, Szekeres Juliska, 
Nagy Mariska, Kis Rózácska, Szabó Zsu­
zsika, Burai Erzsiké. Zöld Rózácska, 
X'ásárhelyi Juliska, Kovács nővérek, Szűcs 
Erzsiké, Bakos Juliska, Csikós Erzsiké, 
Szűcs Esztike,Szegedi Mariska, Szűcs Zs. 
X'arga Mariska, Oláh Juliska, Nemes nő­
vérek, Pásztor Mariska, Szigeti Juliska, 
Balku nővérek, Dalmi Erzsiké, Luczi 
Erzsiké, Marsaiké Rózsi ka, Boár Mariska, 
Hegedűs Etelka, Budai nővérek, Lovász 
Juliska, Oláh Sárika, Erdei Katica, Nagy 
Esztike, Tóth Mariska, Tóth Zsuzsika, 
Sáska Juliska, Buda Juliska, Kis nő­
vérek, Kovács Katica, Szebeni Zsuzsika, 
Szabó Mariska, Korom Rózácska, Pete- 
zár Matild, Tóth Zsuzsika, < ’sermák nő­
vérek, Grinóci Lidiké, Vjfalusy Xlaviska, 
Kovács Juliska. XX" éber Jolán ka, Nagy 
Erzsiké, Gede E., Balog J., Körmöd M., 
Zajli Esztike, X'ásári Erzsiké, Orbán 
Mariska, Nagy Mariska, Polgár Esztike, 
Szőllősi Juliska, Nagy Marianna, Mun­
kácsi Mariska, Keresztesi Ilonka, Grósz 
Erzsiké.

A Polgári-Kör táncmulatsága. A deb­
receni Polgári-Kör január hó 25-én saját

könyvtára javára a Bika szálló díszter­
mében láncmulatságot rendez. Személy­
jegy 2 korona, családjegy 0 korona 
páholy-jegy ti korona. A zenét Rá ez 
Károly ‘ kitűnő zenekara fogja szolgál­
tatni. Hosszú évek óta legkedélyesebb, 
legsikerültebb mulatságok közé tartoz­
tak a Polgári-Kör táncestélyei. Hogy így 
lesz az idén is, arról kezeskedik már 
előre az elnökség és rendezőség névsora, 
melv agy szólva egész Debrecent magába 
foglalja. Elnökök : Komlóssy Arthur, 
Oláh ’Károly, — alelnökök : Czeglédy 
Gyula, Szabó Kálmán, pénztárnok : 
Dávid Mihály, főjegyző : Kerékgyártó 
József, aljegyző : Raics Gyula, ellenőrök : 
Szathmávy Mihály, Szabó Imre, gazda : 
Hórkay Lajos és Budav Gyula mint a 
kör ügyvédje. Rendezők : Ábrahám László,. 
Agárdi Lajos, Antal X’im-e, Balassa Ká­
roly, Bállá Mihály, B. Balogh István, 
Bán István, Bészler Károly, Biczó Gyula, 
Blaskovits Mihály, Boross Ferenc, 1 ’zeg- 
lédy József, Csáky Béla, Csáky Gergely,. 
Csáky János, Vstka Sámuel, Dávid Sán­
dor, Erdődy László, Ferge István. Ferge 
János, Gaszner Károly, Görömbei Péter, 
Gyarmathy István, Hajdú Zsigmond, 
Hajdú Gyula, Haranghy György, Harsá­
nyi Lajos, Hauer Bertalan, Horváth Ist­
ván, Horváth János, ifj. Horváth Tamás, 
Ilody Béla, Káposztás Imre, Király Gv. 
Kiss Kálmán, Kovács János, Körner- 
Adolf, Móricz Ferenc, L. Nagy Bálint, 
Nagy Imre, ifj. Nagy József, Nagy Jakab, 
Nagy Lajos, Nagy László, Németh 
András, Némethy János, Pásztor Gyula, 
Pásztor István, Pásztor János, Polgári 
Bálint, Polgári József, Pósalaky Mihály, 
Roncsik Lajos, Rácz Mihály, Serly Ede, 
Szentessy János, Szentgyörgyi József, 
Szekeres András, Szőke János, >zabó 
Bertalan, Szabó Kálmán jegyző, Tassy 
Károly, id. Tóth Imre, ifj, Tóth Imre, 
Trásy Géza, Vdvarhelyi Géza, Ungváry 
Dániel, Úszó István, Vecsey Imre.

A Függetlenségi-Kör táncvigalma._ A
debreceni Függetlenségi K^r január i t -én 
(szombaton) az Arany-Bika disztermé- 
ben zártkörű táncvigalmat rendez, melyre 
a meghívókat már szét küldte a rende­
zőség. A táncvigalom este 8 órakor veszi 
kezdetét, bclépő-dij személyenként 2 ko­
rona. A 75 tagú rendezőség élén álla­
nak Nagy János elnök, Otrokoesi X égh 
János alelnök, Tassy Miklós jegyző, 
Kiss András pénztárnok, Szendi Imre 
ellenőr. Táncrendezők : Nagy Imre és 
Schaff János.

Regénycsarnok.
MIRE MEGVENÜLÜNK

Irta: Malonyay Dezső.

II.
A Madonna lovagja.

Es egyikük sem aludt.
— í te hisz nem ez az !—tépelődött 

a férfi.
Jó isten, ki ez ? — gondolta

szorongó szívvel a leány, vagyis az asz- 
szony.

Mentek, mentek : az egyik érezte, 
hogy távozik valahonnan örökre, hová 
vissza nein térhet többé : a másik meg 
szegény szép leány, hogy ; megy valahová 
a honnan soiia többé vissza nem jöhet

Alkonyaikor értek Késmárkra. 1 itt 
még tél volt.

Es csupa tél volt bent hegyek közt. 
A havas hegyoldalakon sötét lenyő ren-

■
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1903. január 4 SZABADSÁG 9
getegek, do mintha égett volna a Fekete 
erdők alja, öivrntüzek lobogtak az nt 
mentén, végig, egész a várkastélyig. 
Fáklyás csatlósok ügettek a lakodalmi 
határ körül, negyven hajdú vágtatott a 
•a tűzzel előttük, negyven a nyomukba, 
.mind néma, marconna, skárlát posztóba 
öltözött, párduc kacagányos cseléd. Ivét 
tüzfelhő közt, tüzkoszoruban vitték nagy 
urokat és a párját.

Olyan különös volt ez, vad, mesés, 
olyan szép és olyan félelmes.

Lángba állott a várkastéy is. Mág­
lyák lobogtak a bástyákon : tűz a tornyok 
ban, két oldalt a kapu előtt tűz: harsona 
szóilott a várfalakról: máglyák lobogtak 
a várudvaron és a skarlát díszbe öltözött 
cselédség némán bókolt a grófi párnak.

Mekkora falak voltak ott:
Haragospiros fényt vetett rájuk a tűz, 

és fekete füstfelhők kavarogtak a tornyok 
körül. Huszárok, csatlósok, vadászok és 
inasok tartottak gyertyát a lépcsőkön, 
mint szobrok, úgy meredtek a falhoz, 
csak a gyertyák lángja lobogott.

Fönt a végtelen folyosón, a családfa 
nagy falképe előtt sorakoztak a:: asszony- 
cselédek : térdet haj va bókoltak.

Es ennyi ember között egy szó se, 
egy hang se.

Es ők se tudták, hogy mit szóljanak 
egymásnak.

Volt ott talán száz szoba is.
Két komornyik tárta előttük az aj­

tókat s ők idegenül bódorogtak egyik 
szobából a másikba. Az asszony házban 
a várgazda várta asszonyát a családi ék­
szerrel, kapuszáaira lehetett volna ott 
mérni a gyöngyöt: — az öltöztető fráj 
kitekergette a csipkét, a vontarany szö­
vetből, nehéz kamukából, tarcolán selyem­
ből váratott régi köntösféléket, gyöngyös 
prémmel szegett szoknyákat, arany bog­
iáros főkötöket, drága köves tükrü fűzött 
török varrása patyolat arctakarókat, — 
a kulcsos asszony várta a kulcsokkal : — 
egy kis leány meg hogy reszketett, né­
hány szál rozmaringot nyújtott át neki 
•az agyasház küszöbén.

(Folyt, k v,'

VÁROSI SZÍNHÁZ
la vasárnap, jaa. 4-én két eloaaas:

délután 3 órakor leszállított hetvárakkal:

NA NI.
Népszínmű, három felvonásban.

Este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal:

Magdolna.
Paraszt színmű 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Gyömbér Mihály, parasztgazda Farkas Béla 
Ágnes, a felesége Ebergényiné
Laci, a fiuk Klenovh-s (iy.
Siskó Ferdinand s. jegyző Krémet' Jenő
Berci, a fia Pataki Béla
Magdus (isige Ilonka
Lajos Viraghátv L.

Holnap hétfőn, jan. 5-én, „A“ bérlet:

Trilby.
Színmű 3 felvonásban. „A:‘

Eladó
Rudolf trónörökös

Osztrák-Magyar Monarchiája
Füriét ékben német nyelven.

Eity negyed íii-t)« n.
Kifogástalan, tiszta állapotban.

Czim megtudható a : Kiadóhivatalban.

-w^jütaF-
Gsudaílangszer

Dj! Dj!

A Trombino
$4.

Fájlaló minién tannlmiuy nélkül és 
hangjegy tudás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azon na 
a legszebb tánczdarabokat, dalokat, indulókat 
játszhatja. Például: a siickingeni trombitás 
hires dalát, az O ne duzzogj kezdetű dali a 
Bányamesterból, a Svíkákok Operette koringő- 
jót és 200-nál több más válogatott és kedvelt 
divatos zenedarabot-. Mindezt az újonnan lel 
talált

Trombino
nevű niekel-t < ombitán. Rögtön használhat 
önműködő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
erős hangú zene. A legkellemesebb házi szóra 
kozás eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
a kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
Éneket kisér és tánczhoz kitűnő.

A Trombino ára érthető használati utasítással 
I. fajta, legf nickel, 9 hanggal . 7 kor.

II. fajta, legf. nickel, 18 hanggal . 12 kor.
Hangjegylapok az I. fajtához . . GO fill.

„ a II. . . 1 kor.
Szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla­

gos raktár:

Kertész Henrik
■JB 4P- «• w,

I. Fleischmarkt Nr. 9 -927.

Két I-ső emeleti s ud­
vari szoba garzon lakásnak 
és egy bolthelyiség

azonnal kiadó.
Értekezhetni lapunk kiadóhiva­

talában.

Eladó.
18 Hektó törkö

jutányos áron.
Hömok-kerc 165 szám alatt.

1

1649
1902 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságaak V. 

3245 2 1902 számú végzése folytán 
közhírré tétetik miszerint Brüutt 
Zsigmond, debreczeni lakos részére 
Szabó István, debreczeni lakostól 
400 korona —fill, tőke ennek 1902 
évi november hó 1 napjától számi 
tandó 6% kamatai és eddig összesen 
217 korona 54 fillér perköltség ere­
jéig 1902 évi november hó 26-án bi 
róilag lefoglalt és 1683 koronára 
becsült vivószerek, házibutorok, 
deszka anyagok és egyébb tárgyak 
hói állóingóságok 1903 évi január 
hó 12-én délelőtt fél II órakor kezdetét 
veendő alperes lakásán Péterfia utczán 
64 számú háznál megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreezen 1902 évi deczembe r 
hó 29-én.

Török Péter.
bírói kiküldött.

F <‘ r II o 1 c II <11
A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm világos lábbeliknek melykiváló szép 
fényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsétes sárga vagy barna bőrnek a

Lyosin egészen uj fényt ad
Alapittatott 1832. Gyári raktar Bées, I. Scimlerstrasse 21. Mindenütt kapható
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1 nvegf 2 korona.
Fiiraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR. BuJanast. Calvin-tár.

Haoszül a Hajai]
I h esen álja • _

„Stella“-

110,000 sorsjegy, Nyeremények összege
55,000 nyeremény 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI É5 TÁRSA BfíNKH/ízfí

agy. klr. szab. oeztályeorsjáíék föeíárusltó helye 
BUDAPEST, Artctrássy-ul 60.

[vizet, mely nem fest, hanem.« i 
jhaj eredeti színét adja risazzuj 

Üvegje 2 korona.
[zoltán Béla]

gyógjEmíiríliaD, 6 ti. ti tir. 
fensége Jóm) íób. odfiri izÁllitéj»] 

BUDAPEST,
V. SZABADSÁG-TÉR.

Elismert megbithutÓRag ! Előzékenység! Kiváló szerencséi

í
HEMOPATIAI GY0GYINTEZET.
A r6rtr*nt!lm bteto. gyógymód: »«tbjno, »jlv-, 
fprmrr-, lie«- ét bárbal, szélhOdé«, elmezavar ellen.

if ni• ne

I gyógymM megalapítója
»r. KOVÁCS J. fótároslonros

BUDAPEST, V, VACZI KŐRÚT 18. I. EB.

lirdeléeeket, reklámokat szaksze- 
[ tton, pontosan és legolcsóbban közöltét 

sz Összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ ^ó1,
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula 826rlieS2iÓJ

r Remek és olcsó fényképek készülnek

"számú... M's&gJt ffiryképfcJigcíS és tetfAsrctt pr.Citorméboa 
BUOAPESTE«, VII. KEP.., KÉR! I ESI-UT 30. SZAB. 
!!! Róíjí kis képek vlÁrt Is $ul orv.'t r.agyftások !!!

5 tr I

tyirpm TÖH[éL£TL$SÉG8Efi^ j I Hotel
•W

szaltoda
Szállodás: S1WCN PÁL. ^ | 

I BUDAPEST, VI., VÁBZI-KÖRÚT 25. szám. ] 
>00 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt.}
fürdők, elegant kávéélz, étterem és Körcsar­
nok a házban. Villamos vasúti megállóhely] 

az összes pályaudvarok és f ájók fülé. i
----- .jails»«»

elismert legszolidabb
FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest,. IV., Központi Váposháac.________

INGYEN
„HÖLGYEK

TITKÁRA«
fiteste» Idvlniu» mindenkinek:

____________ 7. ftFdx& keros® gyógy táta^
mDAmr.F&vAMGTáae.aKAM. »

hányinger, fejfá-
jiittjemorbajok sQen csodiiluúi »

# ftA.nrrz-f<sie
CFYOMOR-EUXIR.

Pósto I Üveg timeatr»,

Dr. SCHLESINGER MIKSA m

VIZGYÓGYINTÉZETE p»»-», 
ÉS SZANATÓRIUMA, iw).
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigoraid indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, as összes 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak "beren­
dezve. Kitűnő eHátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven ál 
nyitva vsa. — Prospektus és felvilágosítással szolgál: ^

«.df. SSÜLEStNCEB-ttia vágy ügyintézőt, Pozsony <Pályáttdv»r)

m
Mreezeni Szőlő ős Bortermelő Szövetkezet Vaií Szerencsem

Saját termésű faj borainkból egy 
eddig nem árusított csoportott hoztunk 
Simonffy-utcza 2 szám alatti irodánkban 
forgalomba mely alkalomból szives fi­
gyelembe ajánljuk alanti.

a nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára hozni, hogynegyedszázad óta fennáló

zálogüzletem
Árjegyzékünket.

Csemege borok.
1901 évi Furmint Fél aszú 1 üveg 2. — krror.a

1. — forint.
IfOl évi Kadar ka Fél aszú (vörös.) 1 üveg 1. kor.

20 fillér 60 karcár. 
1901 évi Muskotály 1 üveg 60 fillér 30 kanczár.

Pecsenye
1901 évi Rajnai-Rizling 71

borok.
, liter 1. korona 20 

fillér 60 krajezár. 
1901 évi Fmniiut T V, liter 1 korona 50 kajezár. 
1901 évi Ezerjó 1 let er ] korona 50 krajezár. 
1901 évi Olasz Rizling 1 liter 90 fillér 45 krajezár

3903. év január hóban Arany János-ntcza 
S-ik számú (az osztrák magyar Bank mel­
let) házamba lesz elhelyezve.

Egyúttal tudatom, hogy hírlapi áru­
dám és csomag szállítása, felvételi iro­
dám a jelenlegi épületben levő irodahe­
lyiségemben Piacz, Szent Anna-utcza sa­
rok 3-ik Bjtö lesz elhelyezve.

Debrecen, 1992 decz. hó, tiszteiéit el 
KACZ JAKAB.

Rlchter-féle

Liniment. Caps, mi
Horgony - Pain - Expeller

egy regi kipróbált),sziszei, a mely 
ev óta mag-mar több mint 38 

bi zható bedoTzsolésúl alíalmaatadk 
köménynél. rtnznal es meghakutnél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Bergoay' 
es a,.Richl«r" czegjegyzeeael 
funk ei. — 80 1., 1 k. 40 t. be 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár : Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
mm Fáú\ts ma,

eoaiir. fF kit. udvari oxallitÁk.
WudolBtadt. 

Oh jaj Köhögés, rekedtség és 
etnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Etjén!

Asztali borok.
1901 évi Asztali-Fehér 1 liter 68 fillér 34 krajezár 
3901 évi Siller 1 liter 60 fillér 30 krajezár. 
1901 évi Üimös 3 liter 60 fillér 30 krajezár,

Uj bor.
1902 évi asztali 1 liter 52 fillér 26 krajezár,
Minden darab üvegért 16 fillér fizetendő

mely árban azt vissza is váltjuk. 
Decreczen 1903 Január 1.

DEBRECZENI SZŐLŐ és 
Bortemelö szövetkezet.

Uj bor Hordó számra 50 litertől fel­
jebb jutányos árban kapható.

Egger mellpasztillái
az étrágyát nem rontják 

és kitűnő íznek.
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbádéhoz 50 fillér.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Fő- ős szétküldés! raktár :

„X A D O R“ 
GYÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, VI., Vacii körút 17.
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczenben: Balázs Ödön, Filleky Pál, L. Ko-
Mihalovite Jenő, Murakozy László, Dr. Rothechnek

Szilcz Ferenc?, Tóth Béla gyógyszertárában.

:.'i-.y.'í-', Njtkyt; - ;v M ";y - iJí
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Legkidvdtebb, legtilkéieteaebb
öMtiatitó és sséplté szerek :|

ELSŐ MAGYAR
Gazdasági

GÉPGYÁR
részvénytársalat

Bodapest, Vl.véoti-trt 19.
2500»t100'300
völönf. kisebb g. gép ü semben.

Malemberimd esésekre)
KÚIaÖN SKAKOSZTÁLY. u- 

Klváeatre árj^eynílíöt Ingyea és SS?
tiraantv# küld. I*,

m

CSÁSZÁRFÖRDd
till és nyári eyógyhsly

BUDAPESTEN.
Eltiraege kunos hévvizü vyópv- 
fitrdti, páratlan gőzfürdővé] 
legmodernebb iszapfürdőkkel’ 
pompás ásványvíz-uszodákkal’ 

kß- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra. ingyen 
és bérmentve.

-CflÉME Zkar. »
-PUDER I „ KOROM CYÓmaRTÁt 
-SZAPPA1# f .

bármely országból" „„
P ^ZSS^SÍ^b «A-
r ttUldé8aéalliL8s»seVti:iciésoklé-l 

,«i*S tasltósa oóljíból (póalidij jőtillioAval) I

V wmvm Mm t$ fiai
v Menizofkör.' Cziminidájábnn

Qaidopeicl, V., Wädlor-utczji 13.
Proapektoa lágyan éa bórmontve

S ZUC6 m 6 8 t 6 I*, 1
udvari szállító S

ässi, VI., ó-utca 4Íf
SzormeArt»! az egész 
világon eiterjedtuk és 

olsöcfínguök.
* f ^

‘fiöMMI
é»

halhőlyab
tuez.t> 2, 4.6., 8,10 kor. és 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, va<ry 
a pénz előzetes beküldése mán

küldi e ixakma 
!egele«6 rangú 

ezége:
REIF J.

uj>cctaií.<ta.Róet, I 
tiraod.tátié 3. |

Árjegysik

őSMN

UTDR

I Fatal eaibenAaek crvosilsg ajinlott szer. An 3 kuronl

I K&DÖ8 GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VI., Váczi-körut 17.

A torok, tüdő, 
száj és fogak B

legjobb védője az g m m w e
“* cd<Ii^ lB:aer- Bs62e= fogazereket.

a «8 kr. OBAN-togpor i u kr. 
CKsrny-felo keleti s i&gjobt és lagke-Jveltebb 

azóp»tó-szer 
Üvegje 1 fit. Ehhez

------- ------ -- —„ balzBamszappan 30 kr.
Fritanh férd.-féle tfapraforpé^Bzappan á 50 és 35 kr.

f ■*''*'$ t le8jcb'* legegészBégsteíib
rw i hajtto«t<$-Bzcr,sötélszökt*,

________ Jfr^-plraf barna és fekete. Ara frt 2..r>0
ut Prospektust Ingyen es bérmentvo küld:

J.- Auteí,v ?*«». XVIII.. Carl Ludwlgatr. G. 
'íituntuve hon.ton, ! Aris, Brllssel, Kou.staminápoly stb.

''V^eylórakhan, illatszert arakban stb *
■ —----------------

CK3rny-folo k-jleti

ROZSflTEJ

Használjon Kerpel-féle

KÉZFINOMITÓ
folyadékot, mely minden kezet 

nap alatt simít, fehérít, szépít, 
üveg 90 filier. Postán 4 üveget 

bérmentve küld

ERPEL gyógyszertár,
9 Budapest, V. Lipét-fccnrt 28.

Á KISBIRTOKOSOK 
:ORSZÁ(jOS FÖLDHITELINTÉZETE'

BUDAPEST, V., GÉZA-UTCZA 2. ]
,300 koronától kezdve ad liirleszteses zálog-«

level-kölcsönbke'
1/teljes készpénzfizetéssel ;
aöOóvreatŐkeévi 5.70°/o-a 
K33'/z w m m 6.00°/o-tt

. . 8. -%-a
« • „ 8.80°/o-a

, melyek után 
2,/*-3°/o levonással:

50 évre a tőke évi 5.2G°/o- 
34 e , „ 6.-0/C
25 • mm 7.—0 o-a
15 . • . 9.40°/o-a

[T^b.2-Ti2sr-2?É;zz3E:ar
Budagsut, VI., Aradi-etcza 10. 

ALaPITTATQTT IQ53.
t Nyilvános poljfírt Iskola 10. u íves 

Iljsk részire. — Felsőbb kereskedelmi 
‘kkols U-IS éves ifjsk részire. — 
Nevelő iuterülUu. bennlskö növendékek 
részére. Rizonyilv&nyai éllamérvénye- 

, "r12 és ei egyéves tinkénteeeégre jogo- 
, sn&Dsk. - Bővebb ielvilágosilé^t 

ingyen ad
Möser János, igazi/atéA

D
|1 óriási mmlüt 
mjß bili-, obé6t8-,szitiao-&» 

eiri-tzeb*-ä<6t-i7ek&a«. 
jlIIUIF filuiíi eifij óíittí

NEMES és LENGYEL
j butoriparosoknút

BUDAPEST;
TV., Kecskeméti-iitezat 6. «r. T:“* 
f>fivs7=r.-1---—

i'WTEaKATEOMÁis,*'
SZŐR VESZTŐ,

[ kébznyszori basznílai atia zz ivr.-mi« « 
j kézről a azCrt eltávoliíji. Egy 'l^’hí8
í Föfsttár: Dr Kovács Ernő tvifbsxrßi.i 
I Budapest, Gyár-utox 3.7, 
[Megjelent „Toilette-titkolié1 «Tgyem

fc/°Witifieliek Bü8AESEÍT<^.

mbw-yoes!!
I KÁVÉHÁZBAH
(Erzsébel-kSrul 8—fix» sm&m:

tajáHcoamfe.^

*£dé LlOi

&

^fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt,1
S/0F~ Bővebb felvilágosítást 

az intézet díjmentesen ad. HHI *

■4

$ ^ Vergé CIGARETOWI 
' VenjéőZIVARKAHÖEiY

MINDENÜTT KAPHATÓ.

eustein

melyek már óvek óta jóknak bizonyultak és hír­
neves orvosoktól, mint könnyű hashajtó feloldó 
zer ajanltatnak, az emésztést nem zavarják és 
teljesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szívesen 
bevétetnek.

Egy 15 pilulát tarta mazó doboz 30. egy te­
kercs me,y 8 dobozt, tehát 120 pilu át tartalmaz,

B
csak 2 kor. 2 kor. 45 till, előleges 
beküldésénél egy tekercs bérmentve 
szállittatik.

I/Qpiiinl/ NEUSTEIN F hashajtó

iSGijlM ir::í.r„:í
den doboz hátulján, a mi törvényi 
log bejegyzett „Szent Lipót" védje" 

g> ünkkelvan ellátva vörös fekete nyomással. A 
mi törvényileg védett dobozaink utasításaink és 
csomagolásainkon Philip’s Neuatein Apothe­
ke r aláírásnak kell lenni.

NEUSTEIN FÜLOP
.Szt,-Lipót"-hoz czimzett gyógyszertára

77 WIEN, I, Plankengasse. 6.
Kaktarak Debrerzmbvn : Balázs Ödön, Fülkev Pál 
Mihalov its J Muraközy Lás ló. Ür. Rotschnek 

' • kmil, Tóth Béla gyógyszertáraiban.
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1 ©SSSSS
Egyenruházati-intézet ••gl

,,A magyar testőrhöz.'*

PETRUS KÁROLY«
polgári és katonai szabó

BECS UH
XV., Hütteldorferstrasse 183.
a cs. és kir. lovassági, gyalogos és tüzér laktanyák­
kal szeinian- —.....- ■ ----------- --------------

>-<§kx|n-j

Egyenruhák cs. és kir. katonaság, 
állami tisztviselők, 
Veterán-egyletek,

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák, stb.

JUTÁNYOS arak:, kitűnő kiszolgálás

88
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Kiadó lakás.
Hunyady-utczában kiadó

egy kényelmes úri lakás, áll : 2
utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari 
szoba egy kézi kamaia, t gy d\e gea MySö, pince konyha, k- 
mara, pincze és mosó konyhából.

■ Kiádó 1903 évi május !• töl. Évi bér 
ÍT 200 korona.

Bővebb felvilágosítást ad aj
1 Kiadóhivatal.
1 , ,, ,n,_

5JS Br. Lergiel F. fé-le Kjifía bahsam

novak ferencz
vésnök és zománczozó

B ti C fa, XVI., Köppelrasse 34.
» legtöt>t> egylet é>s testület 

szövetség és Klvxébotc. szállítója.
Előnyös forrás jelvények, díszítések, értnek és ki 

tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerek- 
párosok, evezősök, vitorlások, athle ók, lövészek, tornászok 
dalárok, vadászok, veteránt k, tűzoltók, atb. számai a.

Minták kivánalra bérmenlveknldetnek mindenüvé.
Elsőrendű ajánlatok.

V,l,
A

luiki

Máv maga az a nedv, 
,‘uely a nvirí atiirzséból.

abba fúrást esz- 
r. ,/líii k. kifolyik em-

wj- „»■ —■ lit 1 emlékezet óta mint
í IB mi a legkitűnőbb szépítő

_ze,.n ismeretes ha 
azonban ezt a nedvet 
aleltaláló előírás a szí
iint kémiai utón bal-
zsamákészítjük akkor

lesz vsak Wtüno hatás* ^ K* “(,kc!ljiik
ÄS máiXásnap i.&^nemj- 

rcvehetelen pikkelyek ' ab a

‘VfSÄT SÄ - ■

t ÄS;“»«
'Bsss%r».»F%

I frt 50 Kr.
JU-. Le it Viel-feie Beruoe-szappan

a legenyhébb és Icghasmcsabb szappan a 
bőr feszi le, különlegesen jrepará.va data
bonkint 60 kr. - Kapható minden nagyobb 
gyógyszert áll an. Főraktár Budapesten 
RQK JiZSEF gyógy szel tárában, Kiraly-utc 

*22 szám.

BHgBBASvTffVnSm
"TWBsasxsií*

M,dHl *» «KW ».ee .^-•anwtowkitiWÉ»-*!
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H.;s* >-*-«8 ea B v»lA«Ii =»»»£»<» K I
Thierrv A gyógyszerész-féle BALZSAM.

„eg v^átva éo

SfÄä mä;

evomorgörcsöket, kőligát és szaggatásokul
lit elősegíti és a vért, valamint a reset aszhlja, e.távolítja a

MBEeSBSFEE:
Sst 7 KUÜnöen basznál külsőleg, mint eseda-gyogyszer minden 
sebeknél, égéseknél, fagyott tagokra, megszünteti a fejfájást, zu-
SL ’ sást, szaggatást, köszvényt tuibajt stb.

•___ „ Fipveliiink mindis nontosari a fenti zöld angyal védjegy. s .
i [ hSSgóTlegjobban m^avhatjitk m agakat> ^ nbármeiy^os- 

I lünk eredeti kar on csomagokban Boszuia vagy Her-
6 taállomására ^^^"(',0 fillér Megrendelésnek csak a pénz előleges beküldése 

1 1 czegovinába 4 kol™agy részletfizete^ mellett eszközöltetnek. _______
--------------- —— j ö_ t Mipor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régi1 „ , swt. »tó; '„ni. «SI Sl* fájdalmas és veszélyes mmeletet
\ sebeknél biztos kilánn.i vdn ^ mmriDV t mmovszeresz eevedul valód

JSeszáüitoti ár a fi !
Nagyarányú újévi

SÓI RBHAEELME VÁSÁRT
rendeztünk be és

női divatszöveteket, jó mosó 
Velezeket, franexia batistokat, 
Atlas Satin és pelaineket,

harasxtkendöket stb.

temess leszállított ^arakon
árusítunk el.

£gy ruha 116% széles
női divat szövet

1 frt. 80 és 2 frt.
Egy ruha 75% széles

mosó velez
2 irt. 24 kr.

SZARÓ LAJOS FIAI 
Debreczen

miUÜUÍ li1tJuauuoo
I lse. egyes .»geylevégés« febek
í i cyáglevelü rÓZSa-DalaSamaVaí, gyögyitásában, valamint a fájdalmak et.y
I I , , j ,, a valódi százlevelü rózsa-balzsam használható .
! \ hitesében utolerhcmtlen. teievülemlésnél, mellkeményedésnél, orbánez, min­

ta gyermekágyasnő mellbajám , J ^ebek. genyedség, dagadt labax,
de,menni sérelmek ab vagy son sebesül sek, sebtk elle„. llaaználhéló
sőt esontszu ellen, utes-, szúrás , , ^ ]lomok, szilánk és tüskék eltavoli-

f minden idegen reszek, u. m. . g, * o^ ujjákepződes, sőt rákbetegség 
tására. Mindennemű daga , ö ' j, lábak gvógvitására. Minden-ellen, szemölcs, ^'l^S^eítrészckSelecíknél hMszas fekvés'által timmdt se- ,

ÄÄt - és' bé^entes megkbldés-« 81

kor. 50 fill- ... . L, e,rP ] Figyelmczlctek mindenkit.a hatástalan hamisil-1
f&s Szí mos bi ouyitvany all in; hoc-, minden K-gelyon a f.-nti vvajegy e-s |
vány ok mcgvétvló.ó ii.kér'n\ beW-gotw k.-U k-mú. «: két gyógyító cre;
czéenok ,, Thierry A. urarujyol gy „y-- . „Penkezüleg minél rvgiebhek. annál
íéro nézve foltiJmulbatatUan szór sohase- romlik imeg, <U 'sot Uw ^ id6szakban
értékesebbek és ba'Asosabbak, nP“ f‘;^rroljárnak.' küfönéisen mig az orvos megérkezik, termé- 
basvnálbatók, Csaknem ... h-misitánokhov vagy sokszorosan ajánlott hatástalan es ér.ék-
szetcsen soha sem szabad »‘^""^“Caontatanal dobjuk ki a pénzünket, de maradiunk 
leien pótszerekhez íiMilm, ir.cl> , ; . mellett telicsen ártalmatlan, világhírű v-vrmíg mindig e régi OBheteTégrs készletben kel.eav tartani. Ábel
monott. melyeket mmden ^^o ve Xva nem volt kapható, egyszerűen avndvljuk koz. 
a valódiság minden Jelsorolt jeiove^ ^ a,.||bi vzin, .llatt

THIERRV ADOLF örangyal-Byógyszertárátöl Pregracia Rositsch-Sauerbrunnj
mellett. 1

Budapesten -. Török I.; ZefraM.au Sittelbaéb S. Becsben : Bradj C. gjosiseertarala:

uitoSinr^ÄTÄbAteset konyvnyomdijában.
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